MyHununajbHbIi 3Tal BCEPOCCUCKON OJIMMITNAAbI IITKOJIbHUKOB 110 9KOHOMUKE.
Pecniy6iuka Tarapcran. 2023-2024 yuebubrit ros.

8 kKJ1acc
TecToBadg 4yacTtb

5 BOITPOCOB, B KaXKJIOM M3 KOTOPBIX CPEIU YeThIPEX BAPUAHTOB HYKHO BBIODATH
€JIMHCTBEHHO BEPHBIN Un HanboJiee o HbIi orBeT. [IpaBuibHbIil oTBeT IpuHOCHT 2 OaJIIa.

1. Yro He U3 HUKEIEPEIUCJCHHOTO HeJIb3si OTHECTH K (paKTopaM IIPOU3BOJICTBA!

(a) Tpyx Gyxranrepa; (c) cexperHbIil perenT HOrypra;
(b) unTepHeT; (d) 3emurst, Ha KOTOpOIt cTONT babpuKa.
Orser: b)

ITosicuenue: a) Tpyn Gyxranrepa orHocuTcst K akTopy mnpousBojctsa «Tpymns; 6)
Unreprer He oTHOCHTCs K hakTOpaM Tpon3BojcTBa; ¢) CeKpeTHBIH perent fiorypra — 3T0
dakrop npoussojcTBa «TexHosorusi»; d) 3emist — 310 HakTOpP MPOU3BOJICTRA.

2. Bribepute BepHOe yTBEpKJIEHUE O PEKJIaMe:
(a) omuH U TOT Ke PEKJIAMHBIH POJIMK MOJOHIeT JIjId BeeX KaTeropuil norpebureseii;
(b) meabio pekIaMbl He BCer/la sIBJISIETCs yBeJIMUeHne CIpoca Ha TOBap;

(c) korma cripoc Ha TOBap CHUYKAETCs, HEOOXOIUMO JeJIATh PEKJIaMy, YTOObI OH 06paTHO
BOCCTaHOBUWJICS;

(d) mpomager omIaTUI peKJIAMY CBOErO TOBapa, 3HAYUT, B 9TOM MeCsIle ero MpubbLIb
TOYHO BBIPACTET.

Ortsert: b)
Ilosicuenne:

a) Her, Ha ofH M TOT K€ PEKJIAMHBI POJIMK Da3HbIe TPYIIbI MOTPEOUTEeH MOTYT
OTpearnpoBaTh MO-Pa3HOMY;

6) /la, cymectByer u Takoil BUJ peKJaMbl, KaK COIMajbHasl. TakkKe IeJbI0 PeKJIAMbI
MOKET OBITH IOBBIIIEHHUE O0IEeil OCBEIOMIEHHOCTH O KOMITAHUU, TTPOU3BOJIAIICH Pa3HbIe TO-
BaphbI;

¢) Her, .. craj cpoca MOKeT OBITH BBI3BAH CE30HHOCTBHIO. Pekiiama CaHOK B Mae He
CMOXKET TOBBICUTH CIIPOC HA CAHKU B 9TOM II€PHUOJIE, MTOITOMY HE BCEr/a CTOUT TPATUTH
JIEHbT'M HA PEKJIaMy B KOHIIE CE30Ha;

d) Her, T.k. 3aTpaTbl Ha PEKJIaMy MOTYT IPEBOCXOIUTH JOIOJHUTEIBHO ITOJIYICHHYIO
BBIPYUKY 34 CUET IOBBIIIIEHUS CIIPOCa B pe3yJibTaTe PeKJaMHON KaMIIaHUU.

3. Boibepure BepHOE YTBEPXKIEHHE O MOHOIIOJIICTE:

(a) 9T00BI yBEJUYUTH TPUOBLIL, HEOOXOAUMO MOBBICUTD TIEHY;

(b) aT06BI yBESMIUTH TPUOBLIL, HEOOXOAUMO IPOIABATE OOJIBIIE TOBAPA,;
(c) 4robBI yBeTMIUTH BBIPYUKY, HEOOXOJUMO CHU3UTH U3JIEPIKKI;

(d) HEUero u3 BBIMIEIEPEIUCTECHHOTO.



OrBer: d

IlosicHenme: YBem4uuTh MPUOBLLIL MOHOIIOJIMCT MOYXKET B TOM CJIydae, €CJIi OHa ellle He
MakcuMaJjbHa. [[pubbLIb 9TO BRIPYYKa 38 BHIYETOM H3ICPIKEK.

a) He Bcerjia moBbliienne 1eHbl Ha TOBap MPUBEJIET K POCTY BBIPYYKH, T.K. OKYIIATEIN
MOTYT IIOKYIIATh TeIlepb TOBAP B MEHBIIIEM KOJIMYECTBE.

b) YBesuuenue KoJMUecTBa TakyKe He BCErjla MPUBOJUT K IMOBBIIEHUIO TPUOBLIH, T.K.
C POCTOM IIPOU3BOJIMMOIO 00bEMa TOBapa PACTYT U M3JEPKKU Ha KAXKJIYIO CJIEIYIOIIYIO
MIPONU3BEJCHHYIO €NHUILY ITPOIYKIINN.

¢) BoIpyuka He 3aBUCHT HANPSIMYIO OT BEJIUYUHBI U3EPIKEK.
3Hauut, BepHbIil BapuaHT orseTa - (d).

4. Hasoru u cybcuaun Ha CTaHIAPTHOM PBIHKE C YOBIBAIOIIUM CIIPOCOM U BO3PACTAIOIIIM
TPeJIJIOKEHNEM::

(a) npuBOAST K BOSHUKHOBEHUIO JIEDUITTA — [IPEBBIIIEHUIO CIIPOCA HAJL [IPE/JIOKEHUEM;

(b) mpHBOAAT K BOSHUKHOBEHHUIO HPOMUINTA — MPEBBINIEHIIO TIPEJIOKEHIsT HAJT CIIPO-
COM;

(¢) mpuBOAAT K HECOOTBETCTBHIO IEHBI, KOTOPYIO IJIATUT MOKYIATEb, U IIEHbI, KOTOPYIO
MoJIydaeT ITPOU3BOIUTEID;

(d) He MeHSIIOT PHIHOYHOE PABHOBECHE.
OTser: ¢

ITosicaenue: IIpu BBejieHUN HAJIOTOB/CyOCH Uil HA PBIHKE BBICTPAUBAECTCA HOBOE DaB-
HOBECHE, B KOTOPOM II€Ha IIOKYIIaTeJId U IIpoJaBla OT/IMYAalOTCAd, IIPUIEM POBHO Ha CTaBKY
HaJI0Ta/ CyOCHIUN.

5. YTo u3 nepedrcsIieHHOro sIBJISIeTCs IIPUMEPOM 00IIeCTBeHHOro Giiara?

(a) mapk pasBiedeHuil ¢ eJUHON IATON 38 BXOJ U OECIIATHBIMU ATTPAKIIMOHAMY BHYT-
pu;

(b) c6opbl 110 osmMIIIAHON SKOHOMEKE B MOCKBE JIjisi MECTHBIX MIKOJIbHUKOB;

(c) mamsarauk A.C, ITymkuny B nenrpe Kazamu;

(d) obrecTBeHHBIN HA3EMHBIH TPAHCIIOPT.

OTBert: ¢

ITosicuenme: OOrecTBennbie O1ara - 970 OecIIaTHBIE OJ1ara, KOTOpPbIe JOCTYITHBI BCEM
rpazkjiaHaM ¥ dallle BCero CO3JaHbl 3a CYET IOCyIapCTBEHHOIO (pWHaHCHpOBaHuUs. B mapke
pa3BJIedeHHT eCTh ILIaTa 3a BXOJ, OOIECTBEHHBIN HA3eMHBIH TPAHCIOPT TAKXKe sIBJISIETCS
IJIATHBIM - 3JIeCh HAPYIIaeTcs ycjaoBue 00 orcyTcrBuu ctouMocTu. COOPBI 10 9KOHOMUKE
JIOCTYIIHBI TOJILKO MKOJIbHUKAM U3 MOCKBBI - HapymiaeTcd ycjaoBue 06 OOIIEe0CTYITHOCTH.
A BOT MaMSTHHK $BJISIETCSI OOIIECTBEHHBIM OJIarOM: Ha HErO MOXKET IIOCMOTPETH JI00oit
JKATEJIb, 9TO OECILTATHO U OOIIEI0CTYITHO.



5 BONPOCOB, B KaKJIOM U3 KOTOPBLIX CPEJU YEeThIPEX BAPUAHTOB HYKHO BBIOpATH BCE
BepHble. [IpaBUILHBIM OTBETOM CUYHUTAETCS IIOJIHOE COBIAJIEHHE BBHIOPAHHOI'O MHOXKECTBA
BapUaHTOB € KJ0YoM. [IpaBuibHbIi oTBeT puHOCHT 3 OaJsLIa.

6. Anekceii 3apaborast 100 Teicsia py0Jteit u BRIONpaeT, Ky/ia X BJIOXKUTH Ha 2 Toja. AJek-
celf MOXKET TMOJIOKUTH JEHbI'M B OAHK Ha JICIIO3UT IO/ CTABKY 1° IIPOIEHTOB I'OJIOBBIX, PO~
HEHTHI KAMTaIn3upytoTed. A MoxkeT ortaars Apyry FOpuio na passutne crapramna. FOpunit
obeIaeT BBIILJIATUTHL €My 3a JBa rojia cymMmapHo 144 toicauau pybJieit. Boibepute Bce Takue
CTaBKU 7', IPU KOTOPBIX AJieKcell BHIOEPET BJIOKUTHCS B PA3BUTHUE CTapTAlIa:

(a) 10%; (b) 12%; (c) 16%; (d) 18 %.

OtrBer: a, b, c, d

ITosicuenme: Haiijiem Takyio craBky, npu KOTopoil Ajtekcero Gyer 6e3pa3inyito, KaKoi
13 BapUaHTOB BHIOPATH:
100444 = 100-(147)? = 144 = 100:(14+7)? = 144 = (14+7r)* = 1.2 = 14+r = r = 0.2 = 20%
BuaunT, ecyin craBka r Menbie 20%, TO BBINO/IHEE BJIOKUTHCSA B CTAPTAIl, SHAUUT, MOIXOJISIT
BCE CTaBKH.

7. Boibepute BepHbIE YTBEPXKICHUS:

(a) mo cpouHBIM BKJIJaM IPOIEHT OObIYHO BbIIE, YeM [0 BKJIaJaM JI0 BOCTpeOOBaHus,
TaK KaK CPOYHBIN BKJIaI ITOApa3yMeBaeT XpaHeHue JeHer Ha OlIpe/IeICHHbIHN JIOTOBOPOM CPOK,
a JICHbI'M CO BKJIaJa JI0 BOCTPeOOBAaHUsI MOYKHO CHUMATh B JIIOOON MOMEHT;

(b) II0 KpeJuTaM CTaBKa OOBIYHO HH2KE, 9EeM II0 BKJIa/JaM, TaK KaK B IIPOTHUBHOM CJIy-
Jae JIIoA1 OBl JITOM ObI 6paJII/I boJtee JA0porue KpeauTbl 1 BKJIa/blBaJId JJ€HbBI'U B JICIIEBLIC
BKJIa/JIbl, TEM CaMbIM OTPpHUIATE/IbHO BJIXAA Ha HpI/I6bIJIb 6&HKOB;

(c) mpu oMHAKOBBIX CXeMax BBIILJIATHI KPEJUTa He JUCKOHTUPOBAHHAS CYMMa BBIILIAT
1o kpeuTy ¢ 60JIbIINUM IEPBOHAYAIBLHBIM B3HOCOM OYIYT MEHbIIIE;

(d) 6ankOBCKMe BKJIaIbI YOBITOUHBI JIJIsT CAMUX OAHKOB, TaK KakK OaHKH JOJIZKHBI [JIATUTh
JIOJISIM TIPOIIEHTHI 38 XPaHEHHe JIeHeT Ha CYeTax.

OtBer: a, c

ITosicuenue:

a) [laHo m3HAYAILHO BepHOe CyIKIEHME.

b) IIporenT o KpegauraMm HAOOOPOT JOJXKEH OBITH BBIIIE, Y€M MO BKJIAIAM.

¢) IIpu GosbiiemM MepBOM B3HOCE YMEHBIIIAETCsI CyMMa Ha KOTOPYIO OY/IyT HAYUCIISITHCS
MIPOTIEHTHI, CJIEJIOBATEIHLHO BBIILIATHI OY/IyT TAKXKe MEHbIIIE.

d) Her, 6anku mosrygaioT mpubbLIb OT TOTO, YTO OEPYT JIEHBIH Y OJJHUX AreHTOB, & IIOTOM
OT/IAIOT KpeauThl ApyruMm areartam. CireoBaTeIbHO BKJIAJBI i OaHKa - He yObITOYHDII
IIPOJTYKT.

8. Ha poccuiickom coBepIlieHHO KOHKYPEHTHOM PBIHKE BOJIIIEOHBIX MMAJI0YEK C YObIBaIO-
UM CIIPOCOM U BO3PACTAIONIUM IPEJJIOKEHIEM HEOXKUJIAHHO ITPOU3OIILIO JIBA COOBITUMA: C
PBIHKA YIIJIA €BPOIEHCKUE MPOU3BOAUTEM, U KOJUIECTBO MoTpebuTesei Buipocso Ha 5%
IIpU KazKJIOM 3Ha4YeHWH IeHbl. [ocy1apcTBo 00eCIIOKOEHO M3MEHEHHEeM DPAaBHOBECHON IEHBI
Ha BoJeOHbIE TAJIOYKHU. BbibepuTe BCce MEPhI BMEIIATE/HCTBA T'OCYJIAPCTBA, C MOMOIIBIO



KOTOPBIX OHO MOTJIO OBl BEPHYTH PABHOBECHYIO IIeHy K M3HAYAILHOMY 3HAYCHHUIO:
(a) BBezeHme IOTOBAPHOI CcybcuN Ha MOTpeOUTEIeN;
(b) ycranossemnue moTosKa 1eH;
(c) cHUKeHMe CTABKU HAJIOTOOOJIOKEHNUST JIJIsi OTEYECTBEHHBIX POM3BOIUTEIel;
(d) BBeseHUE KBOTBI Ha MAKCHMAJIBHOE KOJIMYIECTBO IPOU3BOUTEIEN.
OTBert: a, b, c

Ilosicaenme: Poct cripoca B COBOKYITHOCTH C TIaJIEHIEM TTPEJIJIOZKEHUS ITPUBOIAT K OJTHO-
3HATHOMY POCTY T€HBI. JHAYUT, IOCYIAPCTBY HEOOXOINMO BbIOPATH MepbhI 110 YMEHbBIIIEHUTO
paBHOBecHOIT TieHbl. [loToBapHas cyOcmans, MOTOJOK II€H W CHUKEHNE HAJIOTOO0JIOKEHIS
KaK pa3 yMEHBIIaeT PaBHOBECHYIO IICHY, B TO BpeMd KaK KBOTA Ha IIPOU3BOJANTENS YMCHb-
AT IPEJIJIOZKEHNE eIIle CUJIbHEE U yBEJINYUT PaBHOBECHYIO IICHY.

9. Bribepure BepHbIE YTBEPXKICHUS:

(a) skoHOMHUUYECKas TPUOBLIb - TO OyXrajaTepcKasi TPUObLIb 38 BBIYETOM MMOCTOSTHHBIX
U3JICPKEK;

(b) HesIBHBIE UBEPKKU BCErJIa PACTYT ¢ POCTOM KOJIMYECTBA BBIILYCKAEMOIl TIPOJLyKIUH;
(C) u3IEPKKHU YIYIIEHHBIX BO3MOYKHOCTEN He BXOMST B OyXTaJTepCKue U3JIePKKH;

(d) I'purra BajieeT moMerneHrHeM B TOPrOBOM IIEHTPE, 3a ¢Jady B apeH,Iy KOTOPOro MOr
on1 ostygaTh 1000 MuH py0. exkemecsaHo. Ho BMecTO 3TOro oH OTKPBLI B 3TOM ITOMENICHUN
maypMednyio u rnosydaer guctbiMu 200 Thic. pyd B Mecsdr. Ero skoHommdeckasi IpuObLIb
OTpUIATETbHA.

OrtBer: c, d

ITosicuenue: a) Her, T.K. 9KOHOMUYeCKas TPUOBLIBL - 9TO OGyXrajaTepckas 3a BbIUETOM
HesIBHBIX u3iep:kek; 6) Her, gare Bcero HesiBHBbIE M3EPKKH HE 3aBUCAT OT KOJI-Ba IIPOU3-
BOJIMMOI TIpoyKIuu; ¢) Jla, HesiBHBbIE U3/IEPIKKH BXOJIAT B COCTAB SKOHOMUIECKHX U3JIEPIKEK
TakxKe, HO He B Oyxrasarepckue; d) la, T.K. 9KOHOMHIYECKasi TPUOBLIL TO OyXraJITepcKast
npubeLIb (200 ThIC. py6) 33 BHIYETOM HESIBHBIX H3JIEPXKEK - J0X0J], KoTopoil I'pura Mor 6b1
3apaborarh, ecyn Obl caBai B apery nomerenne (1000 Mo py6), TO €CTh, €10 SIKOHOMHU-
geckag npuObLIL = 200 Thic. py6 - 1000 MyH py6 (oTpuraTeabHa).

10. PsMm jobut si610KM, Tpyimm, 6aHanbl U BUINHIO. VI3BecTHO, uTO PaM OHO3HAYHO
MOYKET CKa3aTh, KAKOH n3 JIOObIX JIBYX (PYKTOB eMy HpaBuTca Oosibiie. OHaxapr Pamy
MIPUHECTN TapesIKy, B KOTOPOi JieXKajIu A0JI0K!, I'PYIIN U BUIHSA, 1 PaM ckazast, uro 60b-
I1Ie BCEro JIIOOUT BUIIHIO. 3aTeM Pamy mpunHec/n Tapesky ¢ rpymamu u 6ananamu, u Pam
BBIOpaJs rpyin. Buibepure Bce BepHbIe yTBEPXkKIeHUs O BhiOopax Pama:

(a) ecoi Pamy mipe iyioxKuTh BUIIHIO U GaHAHBI, HEJTb3sl OJIHO3HAYHO CKA3aTh, YTO BbIGEPET
Pom;

(b) ecu mexny sbsokamu u Gananamu P BbIOpas GaHaHBI, TO €ro MPEeIITOYTEHsT
HEPAIMOHAJIBHBI,

(c) mpu BBIGOpE MeXK Ty SOJOKAMHI U IPyIIaMu PoM MOKeT BBIODATH TPYIIN;
(d) ecoiu Pamy npunecTu Tapesiky ¢ BulliHeil u sibjiokamu, Pom BeIGEpET BUIIHIO.
OtrBer: c, d

ITosicuenme: a) Her, Bumng > ['pymn > Banansr,



b) Her, u3 ycjioBust HeJib3sl TIOCTPOUTH TOUYHYIO CBA3L MEXKJLy si0JIOKaMU U GaHAHAMU;
c¢) a, 3 ycioBust HeJIb3sI TIOCTPOUTH TOYHYIO CBSI3b MEXKJLY sIOJIOKAMU U IPYIITAMIE;

d) Ha, Bumasa > $6s0ku.

5 BOMPOCOB, C OTKPBITBIM 0TBeTOM. [IpaBmibublii oTBeT puHocuT 3 GaJsIa.

11. Ilorpeburenu Carra, Pam u Jlyka npeabaBisiioT CIpoc Ha HMPOLYKIHIO, KOTOPbI
BhIpazkaeTcs Kak: (J; = 60 — P, Q3 = 60 — 2P u (3 = 60 — 3P coorBercrBenHo, riae P -
IleHa IPOAYKIHNH B PyoOJIax, a () — KOJIUIeCcTBO, KOTOPOEe OHM NOTOBBI KynuTh. Oupeaennre,
KaKo€e KOJIMIECTBO MPOIYKIIMA TOTOBBI CYMMAPHO KYIIUTh OTpeduTen mpu mnene P = 25.

OTBer: 45

Ilosicaenme: Ilpu 1niene P = 25 HEeHYJIEBOI CIIPOC Ha MPOYKITUIO TPEIbABIAIOT JIUIITH
Cama (B kosmmuectse 60 — 25 = 35 mryk) u Pam (B xosmvectse 60 — 2 - 25 = 10 mryk),
TaK KaK MaKCHMaJjbHas IeHa, KOTOPYIO roToB IiaTuTh Jlyka pasua (0 = 60 — 3P, To ecThb
P =20 < 25). roro cymmapHbIii ciipoc Ha TpoIyKIwo pased: 35 + 10 = 45.

12. MarBeil BeIOMpaeT, Ijie M03aBTPAKaTh JOOPHIM HMATHUYHBIM YTPOM, MOTPATUB IIPHU
9TOM KaK MOXKHO MeHbIire jiener. OH MOXKeT OTHPABUTCH B KOelHio «3Be3/109Ka» U CheCTh
zaBTpak 3a 600 pyOseit, MmoxkeT moceTuTh Kade ObicTporo nurtanus «BkycHo m 4aro?» u
norpatuTh TaM 450 pyOJieii, a MOXKET NPUTOTOBUTH 3aBTPAK JIOMa, MOTPATUB Ha HEOOXO -
Mble TTpoyKThl 100 py6uteit. MaTBeto BCEé paBHO, UTO €CTh, BEJIb OH Olla3/bIBacT Ha paboTy,
[IO9TOMY TPU MPUHSTHH PENIeHNs OH yYUTHIBAET AJIbTEPHATHUBHbIE M3JIEP:KKU BPEMEHH U
MUHUMHU3UPYET CyMMapHYIO CTOMMOCTE 3aBTpaka. B kodeitne «3Be3moukar Matseit mozas-
TpakaeT 3a 6 MunyT, B Kade «BkycHo u 4T0?» MHOrO JII0/Ieil, T09TOMY €ro 3aKa3 Oy/IyT J0JIr0
FOTOBUTDH, OH CMOKET T03aBTpakaTh 3a 18 muayT. Marseil He yun/ics Ha 1oBapa, MO3ITOMY
Ha IIPUTOTOBJIEHNE 3aBTPaKa J0Ma IOTPaTUT oJrdaca. JJopora or jiroboro Mecrta 10 paboThI
3aHUMaeT OJIHO M TO ke BpeMs. Fcm gac pabodero Bpemenn Matrses crout 1000 pybiieit,
TO KaKOBa aJIbTepHATUBHAsl CTOMMOCTH HAWIy4YIllero BapuanTa 3aBTpaka’ OTser naliTe B
pyOJIsx.

OTset: 700.

ITosicuenme: [locunraem jieHeKHBIN SKBUBAJICHT KaXKJI0I0 BAPUAHTA C YIETOM CTOUMO-
ctu Bpemeru Matses, TOTOMY 9TO 9eM JOJIbIIIE OH 3a/eP:KUTCSI Ha 3aBTPAK, T€M MEHbIIe
zapabotaer. CTonMocTh 6 MUHYT BpeMeHH PaBHO % -1000 = 100 pyOueit, 3HAYUT, CTOUMOCTD
3aBTpaka B «3Be3i0uke» papHa 600 + 100 = 700 pyOJeit. CTouMocTh BpeMeHU 3aBTpaka B
kade «BkycHo u 9To?» paBHaA % -1000 = 300 pybJteit, 3HAYIUT, CTOUMOCTD 3aBTPAKA COCTABUT
4504300 = 750 py6steit. CTouMOCTh BpeMeHHI 3aBTPaKa J0Ma paBHA % -1000 = 500 py6.rei,
TOIJIa CTOMMOCTH Bcero 3aBTpaka coctaBuT 500 + 100 = 600. 3HaunTt, HaUIydIAil Bapu-
anT i MarBes - 9T0 mo3aBTpakaTh jioMa. Torjga ajlbTepHATHBHAST CTOMMOCTH 3aBTPAaKa
JIOMa, - TO €CTh CJIEJIyIONasd HauMEHbINasd CTOUMOCTD - 9TO CTOUMOCTD 3aBTpaka B KodeitHe
«3Be3j1049Kay, KoTopas coctapjsger 700 pyoJiei.

13. Qupma «Mén u TecTo» MPOU3BOIUT YaK-9aK, €€ CPEJIHIE U3JIEPKKH Ha IIPOU3BOJICTBO
(M3/1epKKY HA OJIHY TPOU3BEIEHHYTO €JIMHUILY ) KasKJION eIMHUIIBI JIAKOMCTBA OCTOSIHHBI. B
WIOHE 9TOTO Iojla Ha M3rOTOBJEHNE BCell MapTHHU JakK-daka oHa cymMapno rnorpatmiaa 1000
pybueit. 3BecTHo, 9T0 B ciejytonieM Mecsiiie dupma «MEx u Tecto» modbumach CKUIKA OT
ITOCTABIUKA MEJIA U TTOITOMY €€ CPEJIHUE U3JIEPYKKU Ha ITPOU3BOJICTBO TATAPCKOIO JIAKOM-
crBa camsmwmmch Ha 20%. MapKeTHHIOBBI OTIe] XOPOIIO HMOCTApPAJICS, a IIOTOMY B HIOJIe
dupma npoussena u npogaaa xa 20% Gosblne eUMHAL YaK-vaKa, 1eM B uione. Haiiaure, na



CKOJIBKO ITPOIEHTOB M3MEHUJINCHh CyMMapHble M3JIeP:KKU (PUPMbI B HIOJIE, 110 CPABHEHUIO C
npeapIymuM MecsitieM. OTBeT jaiiTe B mporieHTaX. Ecium u3iep:KKu CHU3UINCH, TO OTBET
3aIUIINATE ¢ 3HAKOM MUHYC.

OTtset: -4%

ITosicuenme: Cpejgnne u3gAep:KKU — 3TO 0O0IUE U3ACPKKU, JI€€HHbIE HA KOJUIECTBO
[IPOU3BEJICHHON MPOJyKInKu. Bo3bMeM cpejiHre U3JIEPKKU B UIOHE 3a BEJIUYIUHY T, & KO-
JITYECTBO YaK-daKa, KoTopoe pupMa Ipou3Besia B TOM Mecdre 3a y. Toraa ee cymmapHbie
uznepKKu pasubl: x -y = 1000. B utose cpennne uznep:xku ymenbimiuchk na 20%, snaqur,
onn crayim paBubl: 0.8 - x. [Ipr 3TOM, KOJIMYIECTBO TPON3BOJAUMOI TIPOIYKIIMU YBEJIUINIOCH
na 20%, 1o ectb craso 1.2-y. Takum 06pa3om, B uiojie cyMMapHble U31epKKI hupMbl « Mén
u Tectoy paBusymch: 0.8 -z - 1.2y = 0.96 - x - y. A OCKOIBKY MBI 3HaeM, 910 = -y = 1000
pyo, To B miojie cymmapubie uzjsiep:kku obu: 0.96 - 1000 = 960 py6seit. UrobObl HaiiTh
IIPOIEHTHOE U3MEHEHHE U3J/IEP:KEK B MIOJIE 110 CPABHEHUIO C UIOHEM, HEOOXOIMMO HOBYIO Be-
JIMYUHY HOJEJIUTH Ha CTaPYIO U BLIYECTh U3 YaCTHOIO eIMHHUILY, a II0TOM yYMHOKUTEH Ha 100%:

(960/1000 — 1) - 100% = —4%.

14. Bparbsa Dpia u Cumyc, cozparen 6aTOHINKOB Twix, BJIaJICIOT JBYMS 3aBOJAMU 110
[IPOU3BOJICTBY IIPABOi U JIEBOH MaIodeK. ¥ DpJia U3NEP:KKH ITPOU3BOICTBA IIPABOI MAJIOTKHI
omucwiBatorcs 1'C,. = 12@), a' y Cumyca nHast TEXHOJIOIUSI, IIOITOMY U3IEP:KKH IIPOU3BOICTBA
nesoit najgoukn T'C; = Q%. HecmoTps Ha BpazkKly MexKIy OGpaTbaMm, IAJ0YKH TOPLYIOTCS
B OJIHOI yIIaKOBKE - OJHA TpaBad W OJiHA JieBasd. Haiimre u3aepKku Ha 1Mpous3BojcTBO 10
yIakoBoK Twix.

OTBer: 220

Ilosicnenue: Tak kKak KaxKjas HaJOYKa IIPOU3BOJIUTCS HA CBOEM 3aBOJIe, TO 3aTPAThI
Ha npou3BojicTBO 10 mpaBbIX nasovyek pasBuHbl 12 - 10 = 120, 3aTpaThl Ha ITPOU3BOJICTBO
10 neBbix magjodek pasubl 10 - 10 = 100. Torma cymmapnas cTromMocTh mpousBojcTBa 10
ynakoBok pasHa 120 + 100 = 220.

15. Ha poinke g6J10K npeioxkenue 3ajaéresa dyuknueir (Q° = P, rae P — 1meHa oHOro
s10J10Ka, a () — KOJIMIeCcTBO sI0JI0K, KOTOpoe (pUPMBI TOTOBBI IIpoaTh. [Ipu 3ToMm crpoc Ha
A0JIOKN TIPETbABJIAIOT JBe IPYIIILI oTpebuTeseil, Kotopbie umetoT crpoc Q4 = 8 — P u
Q% = 22 — P coorsercrpenno. Haitjnre paBHOBECHYIO TeHy Ha PBIHKE.

OTser: 11

IlosicheHme: 3ameTnM, 4TO BEJIUYMHA CIIPOCA BTOPOIO MOTPEOUTE/I paBHA BeJIUINHE
npejioxkenus npu P = 11, a npu P = 11 nepsbiit moTpeduTe/ b He TOTOB MOKYTIATH TOBAP.
[Ipu sTOM OMmUGKOIt GBLIO ObI Hepecedb yUacTOK cyMMmapHoro cipoca Q= (8 — P) + (22 —
P) =30 — 2P c upemioxenunem, Tak Kak OHH Tepecekatorcs pu P = 10, HO mpu 9Toii 1ieHe
MOTpeOUTE/ N U3 TIEPBOI I'PYIIIBI HE TOTOBBI MMOKYIIATH T0JIOKN.

Maxcumym 3a mecmosyro wacmov — 40 6aJJIOB



8 kJ1acc
3asiauu ¢ pa3BepHYTHIM OTBETOM

Jlna Kaxk0it U3 3a/a4 HIKEe HEeoOXOJIMMO HaIucaTh pas3BepHyToe perrerue. Obparure
BHUMaHHUE, YTO TOJILKO BEPHO HAIMCAHHBIN OTBET HEe OyJIeT OIleHEeH B IOJIHBINA OaJjul, a
HpO,ILBI/I}KeHI/IH II0 3aJav9aM MOFYT 6bITb OII€HCHBLI IIO0 KpI/ITepI/IﬂM, JazKe eCJIn HOqueHHbIﬁ
OTBET OKasKeTcsl HeBepHbIM. KaxKas BepHO pereHHas 3aaa4da npuaocuT 20 6as1ioB. Beero
Oymer 3 3aJa4M, TO €CTh 3a YaCTh C PA3BEPHYTHIM OTBETOM MOYKHO IOJIYIUTH MAKCHMYM
60 6aJsyI0B.

1. «Kondersl B ye3/;THOM ropo/ie»

B majieHbKOM ye3/IHOM TIOopojie *KUTeIu J0AT KOH(EThl, HO TaKKe 3HAIOT, UTO OHU
BpeJIHBI J71st 3y00B U 3510poBbs. Crpoc Ha KoHeTbl mMmeer Buj P; = 120 — 2Q), tne P -
neHa OJHON KoH(bEeThl B pyOJIsiX, a () - KOJIMIeCTBO KYIIEHHbIX KOH(pEeT (MOXKeT ObITh U
HeIleJIbIM 9iCIoM ). HeM Bblle 1eHa Ha KOH(METhI, TeM MeHbIle UX KylaT. PhIHOK KoHder B
9TOM T'OPOJIE COBEPIIEHHO KOHKYPEHTHBIN, U PHIHOYHOE IIpe/IJIOKeHne nMmeeT Bua: Py = ().

(a) (4 6anua) Haiinure, ckoabKo KOHGET 3aX0TAT KYIUTh TOTPEOUTENH, €CJIN [IeHA Ha
pbike yeranoButcs P = 60. A cKOJIBKO 3aXOTAT TP TAKOM IeHe HPOJATH IPOU3BOINTEH?

(b) (6 6amnoB) Haiigure, ckoibkO KOHGET W MO KAKOW TieHe OyieT MpojaBaThCs B
paBHOBecuu. PaBHOBecue - Takas CHTYyallusl Ha PBIHKE, KOIJa IIPU OIpeJeJeHHOl TeHe KO-
JIMIECTBO KOHMET, KOTOPOe XOTAT KyIUTh IOTPEOUTENH PABHO KOJIUYECTBY, KOTOPOE XOTSIT
[POJIATH [IPOU3BO/UTEIH.

(c) (10 6ansoB) IIpaBUTEIbLCTBO MPOBEJIO COMUATLHYIO PEKJIAMY O Bpeje KOHGeT st
3/I0POBbsl, U3-32 YEero CIPOC Ha KOH(METHI CHU3WJICS: TEIEePh 3a TO YKe CaMoe KOJMYeCTBO
KOHMET TOKyIaTesm roToBsl wiaTuTh Ha 30 pybiieit menbine. Haiiiure HOBYIO paBHOBECHYTO
OEeHYy U KOJIMIECTBO KOH(beT, IIOKYyIla€MbIX B MaJIECHBKOM YE3JHOM I'OPO/E.

Orser: a) Q; =30, Qs =60b) P=Q =40c) Q=P =30
Penrenne:

a) 3Has ypaBHEHHUE CIPOCa, TIOJCTABUM TYJa BMECTO IeHbl 3Hadenue 60: 60 = 120 — 20Q),
otcioa Haxoaum 2() = 60, Toectb (Qy = 30 - KOJIMIECTBO, KOTOPOE 3aXOTAT KYIUTh ITOKYIIa-
teqn upu nere P = 60. Anagornano ¢ npemioxernem: 60 = (). To ecTh, nponsBoauTe N
3axoTdT npogarh npu P = 60 60 kouder.

b) IlockobKy IIpu paBHOBECHOM TeHEe KOJIMYECTBO, KOTOPOE XOTAT KYNUUTh U IPOJIAThH
OJ/INHAKOBO, TO PaBHOBecHe Oy/leT Ha I€PEcedYeHn CIIPOCa U IPeIOKeHNs:

P =120 -2Q

P=qQ
, mojiydaeM ypaBHenue: () = 120 — 2(@), ceoBaTe/IbHO, PABHOBECHOE KOJUYIECTBO KOHOET:
() = 40, u paBHOBecHas 1eHa Takxke P = 40.

JIaHHBIH TYHKT MOXKHO OBLIO ObI PEITUTH Yepe3 JIPYryI0 CUCTEMY yPABHEHUIA: BHIPA3UTD
KOJTMIECTBO KOH(MET, KOTOPOE KYIAT HOKYIIATe/ I B 3aBUCUMOCTH OT 1eHbl: (Jg = 60 —0.5P u
MIPUPABHATH K KOJIMYECTBY, KOTOPOE TOTOBLI ITPOJIaTh Ipon3BouTeu. [loayunm ypasnenue:
P =60—0.5P, to ectb, P = @ = 40.

¢) Eciu teneps cripoc causmiicst Ha 30 py6iieil Ipu KazK0M KOJIUIeCTBe, TO ITO 3HAUUT
€ro HOBOE ypaBHEHHE MOXKHO 3anucarh Kak P = (120—2@)) —30, HOBBIi1 CIIPOC UMeeT BH/I:
P; =90—-2Q. HJanee naxonum paBHOBECHE TAKXKe KAK U B IPOIILJIOM IIYHKTE: IIPUPABHIBAEM



IeHy crpoca K Iene upejyioxkenns 90 — 2Q) = @), nonygaem () = P = 30. MoxHO ObLI10
BBIPA3UTh KOJMIECTBO depe3 IEeHYy U3 HOBOI'O CIIPOCa M Tak:Ke IMPUPABHATH K KOJUIECTBY
npejioxkenus: QY = 45 — 0.5P, rake nojryunu 66l () = P = 30.

B nanmnom myHKTE HEIb3s OBLIO YTBEPKIATH, YTO PABHOBECHAS I€HA IMPOCTO CHU3UTCS
na 30 py0, B cjiejicTBUE TOrO, UTO MMOKYIIATE/N TelePh TOTOBbI INIATUTH 38 KaXKJIYI0 €MHUILY
npoaykiuu Ha 30 pyo menbire, T.K. npu nene 40 — 30 = 10 npousBoauTe/ it rOTOBBI Oy1yT
IPOJIATH CUJIBHO MEHBITIe KOH(ET, YeM TOTOBBI KYIIUTh IMOKYIATE N, T.€., 3TO He PABHOBECHE.

Kpurepumn:

IIyukT a:

+2 6aJsuta 3a BepHO HalijieHHOE (g

+2 6aJji1a 3a BepHO HalijieHHOEe ()

ITyukT b:

+2 6asta 3a ypasHenue Qs = Qg WM aHAJOTUIHBIC

+2 DGaJwia 3a BepHOE HAXOXKJICHNE PABHOBECHOTO KOJIUIECTBA
+2 BaJwia 3a BepHOE HAXOXKJIEHUE PABHOBECHOI ITE€HBI
IIyukT c:

+6 GaJia 3a HaxOXK/JieHUe HOBOM (DYHKITUHU CIIpOCca

~+2 BaJa 3a BepHOE HAXOXKJIEHNE PABHOBECHOTO KOJTMIECTBA
+2 DBaJwa 3a BepHOE HAXOXKJIEHUE PABHOBECHOM 1TE€HBI
Hmozo 3a 3adayvy He Gosiee 20 6aJLIIOB.

2. «I'appu lloTrTep Ha MeTie»

lFappu [HorTep ymeer jierath Ha MeTsie. 3a 1 4ac OH MOXKET MPOJIeTeTh 2 KM Ha MeTje. A
TaKKe OH yMEET JIOBUTh CHUTY. [IjIs TIoncKa 1 MOUMKM 3TOr0 Msva eMy HeOOXOIUMO OTpa-
TITh 15 MunayT. Tpenuposka cobopuoit ['puddunmiopa no Keumauay mmurca 6 gacos. Beero
CHUTYEH Ha TPEHUPOBKE JIETACT MHOT'0, TIO9TOMY MOKHO ITOMIMaTh X OoJIbITe oaHoro. Matam
Tprok mocraBmita 3a/1aHre HA TPEHUPOBKY: ['appu J0/KeH MOMAaTh CTOJIBKO Ke CHUTYEN,
CKOJIBKO IIPOJIETUT KUJIOMETPOB Ha MeTse. [lomorure emy pacrpeiesinTh BpeMsi MEXKJY I10-
JIeTaMy Ha MeTJIe U JIOBJIell CHUTYel Tak, 4TOObI MofiMaTh MaKCUMAaJIbHOE KOJTMIECTBO MUeil
U IIPU 9TOM BBIIIOJIHUTD 3a/iaHue 1mpodeccopa Tpiok.

OrtBet: 4 yaca Ha MoJIeT U 2 Yaca Ha MOUCK CHUTYEI.
ITosicuenme: 3ajaty MOXKHO perraTbh HECKOJbKUME CIIOCOOAMMU:

1) ITepebop BapuaHTOB: TPEHUPOBKA JJIUTCs 6 9acOB, 3HAYUT MAKCUMAJIBHO MOYKHO IIPO-
jereTh 12 kM wiam novimarh 24 cuutya. [lepebupém BO3MOKHBIE KOMOMHAIIUU KOJUYIECTBA
MOMMAaHHBIX MTaPOB M MPONIEHHBIX KUJIOMETPOB: €cii ['appu MpOJIETUT JOMOJTHATETHHO KU-
JIOMETp Ha MeTJjie, TO He HofiMaeT 2 Msida 3a 9TO BpeMsi (HHBIMHU CJIOBAMU, aJbTePHATHBHAS
CTOUMOCTD OJIHOTO KujioMeTpa Ha metiie). Tora, lappu Moxker mposierers 12 KM U moiMaTh
0 caurueit, mau 11 kM u moiimaTh 2 cautda uin 10 kv u 4 canrya niam 9 kv u 6 cHuTYeil nim 8
KM 1 8 cuurdeii. Jlasiee KOm4aecTBO PO IEHHBIX KIJIOMETPOB OYIET YMEHBIIATHCS, & MIIeit
YBEJIMYUBATHLCS, IIO9TOMY €Ille TaKoii KOMOWHAIIMEe! ¢ PABHBIMU YHUC/IAMUA HE BCTPETUTCH.

KoJsmuaectsBo KHJIOMETPOB pPaBHACTCA KOJIMYIECTBY HOMMAaHHBIX MsYell B KOM6I/IHaHI/II/I

(8;8).



2) Boisenem KIIB T'appu IlorTepa: on nMeer 6 4acoB n MOXKET UX MOTPATUTDH HA JIOBJIIO
Msdeil U IOJIeThl Ha MeTJIe: 9TOOBI HOMMATh T CHHUTYEH, eMy Heobxoaumo 0.25r dacos, a
4TOOBI TIpoJIeTeTh Yy KM, Heobxomaumo 0.5y gaca.Torma ypaBHeHue pacipejie/ieHusi BpeMeHn
MOXKHO 3amnncaTh Kak 0.25x 4+ 0.5y = 6, Tak KaK CyMMa 9acoB, MOTPAYCHHBIX Ha, JIOBJIIO
MAYel U IMOJIeThI JIo/KHA ObITh 6T dacam, 9To0bl ['appu cmor MakcuMaabHO 3P HEKTUBHO
pacipesiesiuTh BpeMs ¥ ToiMaTh OoJibliie cHUTYel (910 ypaBHenne u HasbiBaercst KIIB).
[Tockonbky Majgam Kprok ckaszaja MpoJieTeTh CTOJBKO YKe KUJIOMETPOB, CKOJIBKO MOMaTh
MdAYel, TO MMOJIyYUM eIle OJIHO ypaBHeHme: x = ¥y. Takum oOpa3oM, uMeeM 2 HEU3BECTHBIX
nepeMeHHbIX 1 2 ypaBHenus. OTKyqa HAXOMUM, 9TO Y = T = 8

[Iponerers 8 KujoMeTpoB U HoMaTh 8 MAYEll MOJYIUTCHA, €CJIM MTOTPAaTUTh 4 Jaca Ha
MoJIeT W 2 Jaca Ha MOUCK CHUTYEN.

Kpurepun:
IIpu pewenuu nepebopom:

+8 GaJjlIoB 3a BEpPHO BBIINCAHHBIE BAPUAHTHI PACIpe/ie/ieHns] BpeMeH! Ha I0JIeThI 1
JIOBJIIO Ms4eil

+4 6asia 3a J0Ka3aTeabCTBO TOTO, YTO 9TO €JINHCTBEHHOE YHCIO (HaJudue MOJHOTO
nepeGopa WK yKazaHue Ha TO, YTO JajibHeluii mepebop He uMeeT CMbIC/Ia)

-+8 6aJ1JI0B 3a BepHbIE BBIITUCAHHBIN OTBET PacIIpe/ie/IeHIs BDEMEHN Ha, IIOJIeThI U JIOBJIIO
Mda4gein

Obpamume sHumMaHue, YMo YYACTHUK MO2 COGEPULUMD NEPEOOP UHAYE UM COBEPULUTD
noAHBLG nepebop. B amom cayuae Kpumepuu aHaf02UHDL.

IIpu pewernuu wepe3 naxootcdenue KIIB:

-+6 OaJmoB 3a Haxoxgenne KIIB

+4 6aJsuta 3a BBIIIICAHHOE ypaBHEHHE KOMILJIEKTOB T = ¥
+2 GaJjsa 3a BepHO HaiiJIeHHbIE i = & = §

-+8 6aJIIOB 3a BepHbIE BHIIIMCAHHBII OTBET PaCIIpe/Ie/IeHIs BpeMEH! Ha II0JIeThI 1 JIOBJIIO
Mdaueit

Hmozo 3a 3adavy He 6osiee 20 6aJLIIOB.
3. «Ilokynka Bejocunega»

Karg pemuia nopajioBars cBoto 1opyry Buky u noiapuTh eit Ha JIeHb POYK/IEHUS HOBDIT
Bestocurie . Kard mocaurasia, 9To y HE€ eCThb JiBa Coco0a HAKOIMUTH HEOOXOIUMYIO CYMMY.
[Ipu BBIOOpPE TIEPBOTO BapuaHTa €if TOTpedyeTC s JIBEHAIIATD MECATIEB U €2KeMeCsTIHO OTKJIa-
JIBIBaTh YeTBEPTH CBOeil 3aprsarel. Bo BropoM BapnanTe Karte morpeOyercss oTKIa/IbIBAThH
[IOJIOBUHY CBOEI 3apIIaThl B T€UEHUE IIECTU MECSIEB, a 3aTe€M BJIOYKUTH BCIO CYMMY B OaHK
Ha JiBa Mecsina. [IponenTHas craBka B 6anke coctasisier 10% B mecsiy (9T0 03HAYAET, ITO
cyMMa BKJIaJa yBesmanBaercs Ha 10% exemecsano). B mepBom cirydae jieHer XBaTHT POBHO
Ha OJIUH BEJIOCUIIE]I, a BO BTOPOM CJIydae IOCJie MOKYIKU Bejocuiiesia y Karu ocranercs
HEMHOTO JINIITHUX JIeHer, KOTOPBIX XBaTHT POBHO Ha OjHY madky KoHder. Kakyo cymmy (B
py6.six) 3apabarbiBaer Kars B MecsIl, ecim CTOUMOCTD nadku KoHder 63 py6iis?

OTser: 100
Pemienne:

[Iyctn 3apabornas mirara Karu pasma X. Paccmorpum oba BapmaHTa M HalijieM CTOU-



MOCTDB BeJioCHuIlela B KazKJIO0M U3 HHX:

Bapuanm 1: KaTs oTK/Ia/IbIBAET 110 Y€TBEPTHU CBOEH 3apIliaThl B Teuenue 12 mecdres. B
9TOM CJIydae, eXKeMecsTIHbIil B3HOC paBeH 1/4 0T eé 3apIuiaThl, TO ecTh KaxkIblil Mecsr Kars
orkiazpBact X /4 u 3a 12 mecsanes ortoxut 12 - X /4 = 3X, 4ro u ecTb I1[eHa BEJOCUIIEA.

Bapuanm 2: Karg oTK/ajbIBaeT TOJIOBUHY CBOell 3apIiarbl B TedeHnune 6 Mecsles, a
3aTeM BKJIaJbIBaeT BCIO cymmy B Oank ¢ 10% exxemecaunoii npomenTnoii crapkoii. Ilepso-
HaudabHasi CyMMa BJIoxKeHus1 coctaBuT 6 X X/2 = 3X, a nocsie JByX MecseB B GaHKe OHA
yeesmunteda Ha 10% B nepsbiii Mecan u eme na 10% Bo BTOpOIi Mecdll, TO €CTh UTOrOBasd
cymma coctaBuT 3X - 1.1 - 1.1 = 3.63X, uro GoJibIlie IIEHBI BeJIOCHUIIE/Ia Ha IEHY KOPOOKM
KOH(EeT, TO eCTh TIeHa BeJIOCUIIe/Ia B 3TOM BapuanTe pasHa 3.63.X — 63.

Tak Kak 1ena BesjiocuIe a 0JINHAKOBA B 000X BapHAHTaX MOJICYETA MTOTYyINM, 9TO: 3.X =
3.63X — 63, orkyma MoxkHO HaiiTu 3apniaary Karn X = 100.

Kpurepun:

+5 6aIoB 3a MOJCYET CTOMMOCTH BeJsiocuiiesia B Bapuante Homep 1. [lpu srom mpu
orcyTcrBun o0bsicHeHust cBoux jeficteuii (Hampumep, ecii BBITHCAHO TOIBKO BBIpaZKEeHIE
1 He 00bIICHEHO OTKY/Ia OHO GepéTCsi) yIacTHUK moJydaer mrpad B 2 6asiia.

+10 6aJIoB 3a MOJCYET CTOMMOCTH Bejocuiie/ia B Bapuante Homep 2. [Ipu stom npu
orcyTcrBun o0bsicHeHust cBoux jeficteuii (Hampumep, e BBITHCAHO TOBKO BBIpaZKeHIE
1 He 00bICHEHO OTKY/Ia OHO GepETCst) yIacTHUK moJrydaer mrpad B 2 6asiia.

+2 6aJs1a 3a BBIIIICAHHOE PABEHCTBO JABYX BapUAHTOB.
-+3 OGaJiy1a 3a BEpHBIT OTBET.

Hmoezo 3a 3adavwy: HEe b6osee 20 GasI0B

Maxcumym 3a wacmo paszseprymovim omeemom — 60 6anIoB

Bcero 3a pabory makcumyMm — 100 6aJsi1oB.



MyHununajbHbIi 3Tal BCEPOCCUCKON OJIMMITNAAbI IITKOJIbHUKOB 110 9KOHOMUKE.
Pecniy6iuka Tarapcran. 2023-2024 yuebubrit ros.

9 kJ1acc
TecToBadg 4yacTtb

5 BOITPOCOB, B KaXKJIOM M3 KOTOPBIX CPEIU YeThIPEX BAPUAHTOB HYKHO BBIODATH
€JIMHCTBEHHO BEPHBIN Un HanboJiee o HbIi orBeT. [IpaBuibHbIil oTBeT IpuHOCHT 2 OaJIIa.

1. B 2023 roay naypearamu Hobesiesckoii npemun 1o skonomuke (IIpemun I1Iseackoro
rOCyJIApCTBEHHOTO OaHKa 10 9KOHOMUYIecKMM HaykaMm mamsiti A. Hobesst) crama Knaymus
loyiinu. 3a Kakue 3ac/iyru ObLIa TPUCYZK/IEHA [TPEeMUsi?

(a) 3a paspaborky HoBOro hopmara pernonaabnoro rarna BCOII o skoHOMUKE;

(b) 38 BBLIAIONINECH JTOCTUKEHUS B 00JIaCTH Pa3BUTUA IKOHOMUYECKON TEOPUU 1 aHAJIA3A
COIaJIbHBIX CeTeil;

(c) 3a yraybiieHne IOHUMAHWS POJIU YKEHIIUH Ha PBIHKE TPY/IA,;

(d) 3a cocobHOCTH MPE/ICKA3BIBATD, KOIJIA 3aKOHUUTCS 0YePeTHON SIKOHOMIUUECK I KPH-
3WC.

OTser: ¢

2. Yo U3 nepedrcsIieHHOro sIBJISIeTCs IIPUMEPOM 00IIeCTBeHHOro Giiara?

(a) mapk pasBiedeHuil ¢ eJMHON MIATON 38 BXOJ U OECIIATHBIMU ATTPAKIIMOHAMY BHYT-
pu;

(b) c6opbl 10 oMMIIIAHON SKOHOMUKE B MOCKBE JIjisi MECTHBIX MIKOJIbHUKOB;

(c) mamsrauk A.C. ITymkuny B nenrpe Kazanu;

(d) obrecTBeHHBIN HA3EMHBIN TPAHCIIOPT.

OTser: ¢

IMTosicuenue: Ob6mecTBeHHOE HJ1ATO - 3TO OECIIATHBIE, HEKOHKYPEHTHBIE B TOTPEO/IEHNN
6J1ara, KOTOpbIE JIOCTYITHBI BCEM IPazk/IaHaM U Jallle BCEro CO3/aHbI 38 CIeT TOCYIapCTBEHHO-
ro ¢punancuposanus. B nmapke pa3piiedeHuil ecThb 1aTa 3a BXOJ, OOIIECTBEHHBIN HA3EMHbII
TPAaHCIIOPT TaK2>Ke ABJIA€TCA IIJIaTHBIM - 3J1€Cbhb HapPYIIaceTCdA YCJIOBHUE 06 OTCYTCTBUU CTOH-
MOCTHU. C60pbl 110 SKOHOMHMKE JOCTYIIHBI TOJIbKO IIKOJIbHUKaM H3 MOCKBI:)I - HapyHiaeTcd
ycJioBre 06 00IIeIOCTYITHOCTH. A BOT MAMSITHUK SIBJISIETCS OOIECTBEHHBIM OJIarOM: Ha HErO
MOYKET MOCMOTPEThH JII0OOH KUTEIb, a yJIOBOJbCTBHE OT IIPOCMOTPA HE YMEHDBIIUTCS C MOSTB-
JIsieHUEeM HOBBIX MOTpebuTeeil, 3To OeciIaTHo, HEKOHKYPEHTHO U OOIIEe 0CTYITHO.

3. Bribepure BepHOE yTBEp:KJIEHHE O PEKJ/IaMe:
(a) omuH U TOT YKe peKJIAMHBIN POJIMK MOJOMIET I BCEX KATErOpuil moTpedurerei;
(b) 1eabio peksiaMbl He BCerja siBJIsieTCsl yBeJMIeHne CIpoca Ha TOBap;

(c) mpu cHEZKeHWMHU CIIpoca Ha TOBap HEOOXOINMO PEKJIAMUPOBATH €r0, 9TOOBI BOCCTAHO-
BUTH CIIPOC;

(d) IpoaaBell OIIaTUJI peKJlaMy CBOE€ro ToBapa, 3HAYUT, B 9TOM MeCAle €ro HpI/I6bIJII)
TOYHO BbIPpacCTET.

OTrBer: b



ITosicuenue:

a) Her, Ha oJuH U TOT K€ PEKJIAMHBINi POJIMK pa3Hble I'PYIIbLI NOTpeOUTE el MOryT
OTpearupoBaTh IIO-PA3HOMY;

6) /la, cymecrByer u Takoil BUJ peKJaMbl, KaK CoIUajbHas. Tak:Ke IeIbI0 PeKJIaMbl
MOYKET OBITH ITOBBIIIEHIE 00IEei 0OCBEIOMIEHHOCTH O KOMIIAHUHU, IIPOU3BO/IAIIEH pa3Hble TO-
BapBbI;

c) Her, m.x. cnaj cripoca Moxker OBITH BBI3BaH CE30HHOCTHIO. PekjiaMa caHOK B Mae He
CMOXKET IOBBICUTHL CIPOC HA CAHKW B 3TOM II€PHUOJE, ITOITOMY HE BCErjia CTOUT TPATUTH
JEHbI'M Ha peKJIaMy B KOHIIE CE30Ha;

d) Her, T.k. 3aTrparbl Ha peKjamy MOTYT IIPEBOCXOIUTH JIOMOJHUTEIHHO MOJIYIECHHYIO
BBIPYUKY 34 CUET IOBBIIIIEHNs CIIPOCa B pe3yJibTaTe PeKJaMHOI KaMIIaHUU.

4. Hasroru u cybcuun Ha CTaHIAPTHOM PBIHKE C YOBIBAIOIIUM CIIPOCOM U BO3PACTAIOIIIM
TpeJIIOKEHNEM::

(a) mpUBOIAT K BOSHUKHOBEHUIO JIeDUIITA — [IPEBBIIIEHNIO CIIPOCA HAJL IIPEJJIOKEHNEM;

(b) mpuBOJAT K BO3HUKHOBEHUIO MPOMUIMTA — [PEBIIMECHUIO TIPEJIJIOYKEHUsT HAJI CIIPO-
COM;

(C) HIPUBOAAT K HECOOTBETCTBUIO IIEHbLI, KOTOPYIO IJIATUT IIOKYyIIaT€EJIb, 1 HEHBI, KOTOPYIO
IIOJIy49a€eT IIPOU3BOJUTEIIb]

(d) He MeHSIFOT PBIHOYHOE DABHOBECHE.
OTBeT: c

ITosicuenue: Ilpu BBeseHNM HAJIOrOB/CyOCHMiI HA PBHIHKE BLICTPAUBAETCA HOBOE DaB-
HOBECHe, B KOTOPOM II€Ha MOKYyIIATe s ¥ IPOJABIa OTJIMIAIOTC, IIPUYEM POBHO HA CTABKY
HaJIora/CyOCHIUN.

5. AJlbTepHATUBHBIE U3AEPKKI B SKOHOMUKE — 3TO:

(a) u3mepKKH, CBSI3aHHDBIE C AJBTEPHATHBHBIME BapUAHTAMHI HCIOJIB30BAHUS PECYPCOB;
(b) uzaep:kKu, BO3HUKAIOIIUE DK IIPOU3BOJICTBE JIOMOTHUTEILHOM €/ [MHUIIBI TIPOJLY KIUH;
(C) I/ISJ:[‘ep}KKI/I, HE BKJIIOYEHHBIE B pvaeTbI BHyTpeHHI/IX I/I3I[‘ep}KeK KOl\IHaHI/II/I;

(d) usmep:kKu, CBsi3aHHBIE C MTOKYIIKOi aJbTePHATHBHBIX MaTEPUATIOB.

OTBeT: a

IMosicHenue: AjibrepHATHBHBIE U3JIEP:KKU — ITO YIIYIIIEHHAS BBINOJIA, BOSHUKAIOIIAS U3~
3a BBIOOpA OJIHOIO BapHAHTA HCIIOJb30BaHUS PECYPCOB B yIIepO JIPYTUM BO3MOXKHOCTSM.
Benmuanna yIrymeHHO# BBITO/IBI OIIpeIegeTcs IIeHHOCTHIO Hanboee TeHHON 13 OTKJIOHEHHBIX
aJbTEepPHATUB.



5 BONPOCOB, B KaKJIOM U3 KOTOPBLIX CPEJU YEeThIPEX BAPUAHTOB HYKHO BBIOpATH BCE
BepHble. [IpaBUILHBIM OTBETOM CUYHUTAETCS IIOJIHOE COBIAJIEHHE BBHIOPAHHOI'O MHOXKECTBA
BapUaHTOB € KJ0YoM. [IpaBuibHbIi oTBeT puHOCHT 3 OaJsLIa.

6. Anekceii 3apaborast 100 Teicsia py0Jteit u BRIONpaeT, Ky/ia X BJIOXKUTH Ha 2 Toja. AJek-
celf MOXKET TMOJIOKUTH JEHbI'M B OAHK Ha JICIIO3UT IO/ CTABKY 1° IIPOIEHTOB I'OJIOBBIX, PO~
HEHTHI KAMTaIn3upytoTed. A MoxkeT ortaars Apyry FOpuio na passutne crapramna. FOpunit
obeIaeT BBIILJIATUTHL €My 3a JBa rojia cymMmapHo 144 toicauau pybJieit. Boibepute Bce Takue
CTaBKU 7', IPU KOTOPBIX AJieKcell BHIOEPET BJIOKUTHCS B PA3BUTHUE CTapTAlIa:

(a) 10%; (b) 12%; (c) 16%; (d) 18 %

OtrBer: a, b, c, d

IMosicuenwue: Haiijem Takyro craBky, Ipu KOTopoit Ajiekcero Oyaer 6e3pas3/imaHo, KaKoii
13 BapUaHTOB BHIOPATH:

100444 = 100-(147)? = 144 = 100:(14+7)? = 144 = (14+7r)* = 1.2 = 14+r = r = 0.2 = 20%

Bnauut, ecau craska r Mmenbine 20%, TO BBIFOIHEE BJIOKHUTLCA B CTApPTAll, CJIEIOBATEILHO,
IIOJIXO/ISIT BCE CTABKU.

7. Karga mo0uT BKycHO KyliaTh W OBITH OOTaTOi, TOITOMY €€ TOJIE3HOCTH 3aBHCHT OT
CbeJIEHHBIX B PECTOpaHe MOPIHii 1a3aHbu () W OCTABIIMXCS TOCE 9TOTO JieHer (y) cireiyto-
M obpasom: U = x -y. IlycTb nena nopiun jtazanbu pasua 400 pybuieit, a Bcero y Karu B
pacropsizkenun 2000 py6ureit. CKOJIBKO JIeHET MOYKET OCTaThCdA y parmonaabnoit Karu mocie
[IOXOJ[a B PECTOPAaH, €C/IU Ja3aHbs MIPOJIACTCS TOJBKO MEJIbIMU TOPIIUAMU !

(a) 800; (b) 1000; (c) 1200; (d) 1600.

OTsBer: a, c

Ilosicaenme: biomkernoe orpannmdenue Karn moxkuo 3anucats Kak [ = 2000 > 400x+y.
3aMeTuM, UYTO B 3aBUCHMOCTHU OT & KOJTMIECTBO OCTABIIUXCS JEHETr OIPeIeIsieTCs OJIHO3HA-
HO, TOTJIa 3HAK «>>» MOXKHO 3aMEHUTH Ha «=», TaK KakK uHade Kars TpaTuT He BCe JIeHbIH,
a 3HAYHUT, He MAKCHUMHU3UPYET CBOIO TOJIE3HOCTH. TOrja, CyMMY OCTABIINXCS JIEHEr MOXK-
HO 3ajarh Kak y = 2000 — 400z, Torga nosesnocts umeer Bug U = x - (2000 — 400x) =
—4002%42000z. Kars MakCUMU3UPYeT I10Je3HOCTD: 9TO Napabo/ia BeTBAMU BHI3, MAKCUMYM
B BepINHE, 3HAYUT, T* = % = 2.5, no Karg moxkeT nmorpeduThb TOJBKO IEJI0e YUCIO TTOP-
i, 3HaanT ¥ = 2 i x* = 3 (0ba 3HAUYEHMs PABHOYIAJIEHBI OT BEPIIUHBL U OYIyT JaBaTh
OIMHAKOBBIN ypoBeHb mostesnoct U = 2400). Ecaun 2* = 2, Torga y* = 2000—2-400 = 1200,
r* = 3, Tormga y* = 2000 — 3 - 400 = 800. Bepunie orBernl - a n ¢. MoxKHo TakxKe poBe-
PUTH BCe OCTaBIIMECsd IeJble £, B HUX Moje3noctb U Oyaer menbmie: x = 0 = U = 0,

r=1=U=1600, x =4 = U = 1600, x = 5 = U = (. Bepuble orBeTHI - a 1 C.



8. Ha poccuiickom coBepilieHHO KOHKYPEHTHOM PBIHKE BOJIIEOHBIX MMAJI0UeK ¢ YObIBAIO-
IIIUM CIIPOCOM ¥ BO3PACTAIONIUM PEJIOKEHNEeM HEOXKHUJIAHHO MPOM3OIILIO JIBA COOLITHA: C
PBIHKA VI €BPOIEfiCKIe MPOU3BOAUTEIM, U KOJMIECTBO moTpebuTeieil Berpocio Ha 5%.
locymapcTBo 06€CIIOKOEHO M3MEHEHNEM PaBHOBECHOM IIEHBI Ha BOJIIEOHBIE MMTaJI09Ku. BhiOe-
puTe BCce MEPbI BMEIIATEIbCTBA T'OCYJIAPCTBA, ¢ TMOMOIIBI0 KOTOPBIX OHO MOIJIO ObI BEPHYTh
PaBHOBECHYIO IIeHY K U3HAYAJILHOMY 3HAYEHHIO:

(a) BBezeHme IOTOBAPHON cybcuN Ha OTpeOUTEIeN;

(b) ycranoB/eHHE TOTOJIKA [EH;

(c) cHmKeHME CTaBKU HAJIOTNOOOIOKEHUsI sl OT€UECTBEHHBIX IPOU3BOIUTEIEN;
(d) BBeseHUE KBOTBI Ha MAKCHMAJIBHOE KOJIMYECTBO IIPOU3BOJIUTEIEN.

OtrBert: a, b, c

Ilosicaenme: Poct cripoca B COBOKYITHOCTH C TIaJIEHUEM TTPEJIJIOZKEHUS ITPUBOIAT K OJTHO-
3HAYHOMY POCTY IEHBI. JHAYUT, IOCYIAPCTBY HEOOXOINMO BbIOPATH MEPhI 110 YMEHbBIIIEHUTO
paBHOBecHOIT TieHbl. [loToBapHas cybcuIus, MOTOJOK IEH W CHHXKEHHE HAJIOI00OJIOKEHU ST
KaK pa3 yMEHBIaeT PABHOBECHYIO II€HY, B TO BpeMd KaK KBOTA Ha MPOU3BOJIUTENSA YMEHb-
IIUT TIPEJIJIOKEHNE ellle CUJIbHEE U YBEJIUYUT PABHOBECHYIO IEHY.

9. Bribepure BepHbIE YTBEPXKICHUS:

(a) skoHOMHUUYECKAsT TIPUOBLIb - TO OyXTraaTepcKasi TPUObLIb 38 BBIYETOM MOCTOSTHHBIX
U3/IEPIKEK;

(b) HesIBHBIE UB/IEPKKU BCErJIa PACTYT ¢ POCTOM KOJIMYECTBA BBILYCKAEMOIl TIPOJLYKITHH;
(c) m3mep:KKN yIyIEeHHBIX BO3MOXKHOCTEH HE BXOJAT B OyXraJTepcKue M3/epiKKU;

(d) I'purra B1ajeeT moMereHHeM B TOPrOBOM IIEHTPE, 3a ¢Jady B apeH]ly KOTOPOro MOT
661 tosrydaTh 1000 muiH py6. exkemecsaaro. Ho BMeCTO 3TOr0 OH OTKPBLI B 9TOM IIOMEIIEHITI
maypMednyio u rnosydaer guctbiMu 200 Thic. pyd B Mecsdr. Ero skoHommdeckasi IpuObLIb
OTpHUIaTeIbHA.

OrtBer: c, d
ITosicuenmue:

a) Her, T.k. sKoHOMUYECKasi HPUOBLIB - 9TO GyXrajrepcKas 3a BBIYETOM HEsIBHBIX U3J1€D-
ZKEK;

6) HeT, Yali€ BCETro HeABHBIC U3/ICP?KKU HE 3aBUCAT OT KOJI-Ba HpOI/ISBO,ZLI/IMOﬁ IIPOAYKIINH;

c¢) /la, HesiBHBIE U3JEPKKH BXOJSIT B COCTAB SKOHOMHUYECKHUX U3JIEPXKEK TaKyKe, HO He B
OyXraJITepcKue;

d) la, T.K. 9KOHOMHUYECKas MPHUObLIb 3T0 Oyxrasrepckast npubblib (200 Thic. py6) 3a
BBIUETOM HEABHBIX U3JIEPKEK - JT0X01, KoTopoii ['puimra mor 661 3apaboTaTh, ecyim ObI caaBaJl
B apenjy nomerienne (1000 M py6), To ecThb, ero sKoHOMUYecKkas npubbib = 200 ThIC.
py6 - 1000 mute py6 (oTpHnaTesbHa).



10. PsMm jmrobut si610KM, TpyInm, 6aHaHbl U BHUINHIO. V3BecTHO, uTO0 PaM 0HO3HAYHO
MOKET CKa3aTh, KAKON U3 JIIOOBIX JABYX (PPYKTOB eMy HpaButcs OoJibine. OaHazk bl Pamy
[IPUHECTU TAPEJIKy, B KOTOPOil JieXKaju f0JI0KU, TPy u Buliids, u PaM ckazast, 1aro 60/1b-
I1Ie BCEro JIIOOUT BUIIHIO. 3aTeM PaMmy mpuHec/n Tapesky ¢ rpymiaMu u baHanamu, u Pam
BBIOpaJ1 Tpyim. BuibepuTe Bce BepHbIe yTBEpKIeHUs O BhiOOpax Pama:

(a) ecsiu Pamy npeijioxkuTh BUIITHIO U GaHAHBI, HEJTB3s1 OJJHO3HAYHO CKa3aTh, YTO BHIOEpET
Pawm;

(b) eciu mexy sibsokamu u Gananamu Pam BeIOpas GaHAHBI, TO €ro MPEJNOYTEHUs
HepaInOHAJbHBI;

(c) npu BBIGOpE MeXK Ty A6JOKAMHI U TpyliaMu PoM MOKeT BbIOpATh TPYIIN;

(d) ecmm Pamy mpunecT Tapesiky ¢ BuiiHeil u sibjokamu, Pom BeIGEpeT BUIITHIO.
OtBer: c, d

ITosicuenme: a) Her, Bumng > ['pymn > Banansr,

b) Her, u3 ycjioBust HeJib3sl TIOCTPOUTH TOUYHYIO CBA3L MEXKJy si0JIOKaMU U GaHAHAMY;
c¢) Jla, u3 ycioBust HeJIb3sl TIOCTPOUTH TOYHYIO CBSI3b MEXKJLY sIOJIOKAMU U IPYIIAMIE;

d) Ha, Bumusa > f610kn.

5 BOMPOCOB, C OTKPBITBIM 0TBeTOM. [IpaBuibnblii oTBeT puHocuT 3 HaJsia.

11. ®upma-mononoucT TamMiio 3aHIMAaETCs IIpoiazkeil KypcoB 1o sKoHoMuke. Crpoc Ha
ux ycayru onucbkiBaercs dyukimeit Qg = 100 — P, rne P - nena kypca B pyossx, a @) -
KOJIMIEeCTBO YIEHUKOB, KOTOPbIE TOTOBBI KYIUTh KYPC MO SKOHOMUKE. Y POBEHb HM3/IEPIKEK
Tamio cocrasisger 20 pybJieit B pacyére Ha OJHOrO yUeHHUKa. 1IpeirmomoxKmm, 94To crpoc Ha
KyPChl YBEJIMYIUTCS B 2 pas3a MPHU KakJI0M 3HadeHuu IeHbl. Ha Kakoe KojmdecTBO pyOJIeit
BBIPACTYT IEHBI KYPCOB IIOCJIE YBEJIUIEHUA CIIpoca’

OTBert: 0

ITosicaenue: OnrumaJsbHas IeHa J0 U II0CJIe yBeaudeHus cipoca P = 60, 970 MOXKHO
IIOJIYIUTDb U3 MaKCUMHU3allnU HpI/I6bI.HI/I.

12. Ilorpedburenu Carra, Pam u Jlyka npeabgaBisiioT CIpoc Ha HMPOYKIHIO, KOTOPbI
BhIpazkaeTcs Kak: (J; = 60 — P, Q3 = 60 — 2P u (3 = 60 — 3P coorBercrBenHo, riae P -
IleHa IPOAYKINH B PyOJIsax, a () — KOJIUIeCTBO, KOTOPOEe OHM NOTOBBI KynuTh. Oupeaennte,
KaKoe KOJIMIECTBO MPOIYKIIMA TOTOBBI CYMMAPHO KYIIUThH OTpeduTen mpu mnene P = 25.

OTBert: 45

Ilosicaenme: Ilpu 1iene P = 25 HeHYJI€BOI CIIPOC HA MPOJYKIUIO TPEIbABIAIOT JIUIIh
Cama (B kosmmmuectse 60 — 25 = 35 mryk) u Pam (B xosmvectse 60 — 2 - 25 = 10 mryk),
TaK KaK MaKCHMaJjbHas IeHa, KOTOPYIO roToB miaTuTh Jlyka pasua (0 = 60 — 3P, To ecThb
P =20 < 25). roro cymmapHbIii cripoc Ha TpoJLyKIwmo pased: 35 + 10 = 45.

13. MarBeil BeIOMpaeT, Ijie M03aBTPAKaTh JOOPHIM HMATHUYHBIM YTPOM, MOTPATUB IIPU
9TOM KaK MOXKHO Menblire jiener. OH MOXKeT OTHPABUTCH B KOelHio «3Be3/109Ka» U CheCTh
zaBTpak 3a 600 pyOseil, MoxkeT moceTuTh Kade ObIcTporo nuranus «BkycHo m 9ro?» 1
norpaTuTh TaM 450 pyOJieii, a MOXKET NPUTOTOBUTH 3aBTPAK JIOMa, MOTPATUB Ha HeOOXOH-
Mble TTpoyKThI 100 py6uteit. MaTBeto BCEé paBHO, UTO €CTh, BEJIb OH Olla3/bIBacT Ha paboTy,
[IO9TOMY TPU HPUHSTHHA PENIeHUs OH yYUTHIBAET AJIbTEPHATUBHbIE M3JIEP:KKU BPEMEHH U



MUHHUMHU3UPYET CYMMapHYIO0 CTOMMOCTDb 3aBTpaka. B Kodeiine «3Be3moukas MaTseil mo3as-
TpakaeT 3a 6 MunyT, B Kade «BkycHo u 4To?» MHOrO JII0/Ieil, T03TOMY €ro 3aKa3 Oy/IyT J0JIr0
TOTOBUTH, OH CMOZKET TI03aBTPaKaTh 3a 18 muuyT. MarBeil He y4umicda Ha mOBapa, MO3TOMY
Ha IIPUTOTOBJIEHNE 3aBTPaKa J0Ma IOTPaTuT roJrdaca. Jlopora or jiroboro Mecra 10 padOThI
3aHUMAaET OJIHO M TO ke Bpemd. Fcim vac pabodero Bpemenn Matrses crout 1000 pybieit,
TO KaKOBa aJibTepHaTUBHAsl CTOMMOCTH HAWIydIlero BapuaHTa 3aBTpaka’ OTeer jaiiTe B
pyoJIsx.

OTBeT: 700.

Ilosicaenme: [locunraeM JeHEKHDBIN SKBUBAJIEHT KazKJIOI'O BapUAHTA C YI€TOM CTOUMO-
ctu BpeMeHu MarBed, MOTOMY 9TO YeM JIOJIbIE OH 3aJIEPXKUTCH Ha 3aBTPAaK, T€M MEHbIIIe
zapabotaer. CTonMoCTh 6 MUHYT BpeMeHH PAaBHO % -1000 = 100 pyOueit, 3HAYUT, CTOUMOCTD
3aBTpaka B «3Be3noukes pasHa 600 + 100 = 700 py6ieit. CTomMocTh BpeMeHU 3aBTPaKka B
kade «BkycHno u 9To?» paBHa % -1000 = 300 pyOJieit, 3HAYUT, CTOUMOCTD 3aBTPaKa COCTABUT
450+ 300 = 750 py6.ieit. CTouMocTbh BpeMEHHU 3aBTPaKa J0Ma PaBHA % -1000 = 500 py0urei,
TOIJIa CTOUMOCTH Bcero 3aBTpaka coctaBuT 500 + 100 = 600. 3HauuTt, HauIydImuii Bapu-
aHT Jyis1 MaTBes - 9TO mo3aBTpakarhb JioMa. 1orja ajJbTepHaTHBHAS CTOMMOCTD 3aBTPAKa
JIOMa, - TO €CTh CJIEJIYIONasd HauMEHbINasd CTOUMOCTD - 3TO CTOUMOCTD 3aBTpaka B KodeitHe
«3Be3J1049Kay, KoTopasd coctapjsger 700 pyoJieii.

14. Qupma «Mén u TecTo» NMPOU3BOIUT YaK-UaK, €€ CPEJIHIE U3JIEPKKH Ha IIPOU3BOJICTBO
(HS):LepKKI/I Ha OJIHY ITPOU3BE/IEHHYIO e):LI/IHI/ILLy) KasK 01 e IMHUIILI JIAKOMCTBA, IIOCTOIHHEL. B
HIOHE 9TOTO I'ojla Ha M3TOTOBJEHNE BCell TapTUHU JakK-daka oHa cymMapHo rorpatmiaa 1000
pybuseit. 3BecTHo, 9T0 B ciejyionieM Mecsiiie dpupma «MEx u Tecto» modumach CKUIKA OT
[IOCTABIUKA MEJIA U IIOITOMY €€ CPeJIHUE U3JIEPYKKU Ha ITPOU3BOJICTBO TATAPCKOI'O JIAKOM-
crBa camsmwmch Ha 20%. MapKeTHHIOBBI OTIe XOPOIIO HOCTApPAJICS, a IIOTOMY B HIOJIe
dbupma npoussena u npogaaa xa 20% Gosblne eUMHAL YaK-vaKa, 1eM B uione. Haiiaure, na
CKOJIBKO ITPOIIEHTOB M3MEHUJINCH CyMMapHble M3/IePKKU (BUPMbI B HIOJIE, 110 CPABHEHUIO C
npeabpIymuM MecsiieM. OTBeT jraiite B mporieHTaX. Ecim n3iep:kKKu CHU3UIACH, TO OTBET
3AIUIINTE C 3HAKOM MUHYC.

OTtset: -4%

ITosicuenme: Cpejnue — u3IepKKU ITO 0O0IUE U3JACPKKU, JI€JE€HHbIE HA KOJUIECTBO
[IPOM3BEIeHHON TpoayKinn. Bo3bMeM cpejiHMe M3IE€PKKU B WIOHE 38 BEJIUYNHY X, a KO-
JITYECTBO YaK-daka, KoTopoe pupMa Mpou3Besia B TOM Mecdre 3a Y. Torjaa ee cymmapHbie
uznepxKKu pasubl: x -y = 1000. B utosne cpennne uznep:xku ymenbimnchk Ha 20%, 3Haqaur,
ouu crajgu paBubl: 0.8 - . [Ipu 3T0OM, KOJIMIECTBO POU3BOIUMON POAYKIIMH YBEININIOCH
Ha 20%, 1o ectb craso 1.2-y. Takum 06pa3om, B Hiojie cyMMapHble U3J1epKKi hupMbl « Mén
u Tecto» paBHsinuch: 0.8 - x - 1.2y =0.96 -z - y. A mockobKy MbI 3HaeM, 910 = -y = 1000
pyo, To B miojie cymmapubie uzjiep:kku Obu: 0.96 - 1000 = 960 py6seit. UroObl HaiiTh
IIPOIEHTHOE U3MEHEHHE U3JIeP:KEK B MIOJIe 110 CPABHEHUIO C UIOHEM, HEOOXO/IMMO HOBYIO Be-
JITYHMHY MOJEJNTH Ha CTAPYIO U BLIYECTDh U3 YACTHOIO €IUHMUILY, a IOTOM yMHOXKUTH Ha 100%:

(960/1000 — 1) - 100% = —4%.

15. Bparbsa pa u Cumyc, co3aaren 6aTOHINKOB « TWixy, BIaJeioT IBYMs 3aBOJAMME 110
[IPOM3BO/ICTBY MPABOil U JIEBOIT MasioueK. Y DpJiia U3Aep:KKU TPOU3BOJICTBA IIPABOI MATOUKH
omuceiBatores 1T'C. = 120, a y Cumyca nunast TEXHOJIOTUs, TIO9TOMY M3JI€PKKHU ITPOU3BOJICTBA
nesoit nagoukn TC; = Q?. HecMmoTps Ha BpasKly MexKy OpaTbaMm, IIAJ0UKH TOPTYIOTCS
B OJIHOI yIaKOBKe - OJHA& TpaBad W OJiHa JieBad. Haiimre u3aepKku Ha MMpous3BojcTBO 10
YVITaKOBOK « TWix».

OTser: 220



ITosicuenme: Tak kKak Ka)kjas HaJOYKa IMPOU3BOJIUTCS HA CBOEM 3aBOJE, TO 3aTPaTh
Ha npou3BojcTBO 10 mpaBbIX najsodyek pasBuHbl 12 - 10 = 120, 3aTpaThl Ha ITPOU3BOJICTBO
10 neBbix magodek pasubl 10 - 10 = 100. Torma cymmapnas cTromMocTh mpousBocTBa 10
yrmakoBok pasHa 120 + 100 = 220.

Maxcumym 3a mecmosyro wacmo — 40 daJIOB



9 KJ1acc
3asiauu ¢ pa3BepHYTHIM OTBETOM

Jlna Kaxk0it U3 3a/a4 HIKEe HEeoOXOJIMMO HaIucaTh pas3BepHyToe perrerue. Obparure
BHUMaHHUE, YTO TOJILKO BEPHO HAIMCAHHBIN OTBET HEe OyJIeT OIleHEeH B IOJIHBINA OaJjul, a
HpO,ILBI/I}KeHI/IH II0 3aJav9aM MOFYT 6bITb OII€HCHBLI IIO0 KpI/ITepI/IﬂM, JazKe eCJIn HOqueHHbIﬁ
OTBET OKasKeTcsl HeBepHbIM. KaxKas BepHO pereHHas 3aaa4da npuaocuT 20 6as1ioB. Beero
Oymer 3 3aJa4M, TO €CTh 3a YaCTh C PA3BEPHYTHIM OTBETOM MOYKHO IOJIYIUTH MAKCHMYM
60 6aJsyI0B.

1. «Ilokynka BeJjiocuriesa»

Karsa permuiia mopajoBath cBoto oApyry Buky u mojapuThb eit Ha JeHb POXKJIeHUsT HOBBIt
Bestocuties. Kars mocumrasia, 9To y Heé ecTh JiBa CIOC00a HAKOIUTH HEOOXOIUMYIO CYMMY.
[Ipu BBIOOpPE TIEPBOTO BapuaHTa €if TOTpedyeTcs JIBEHAIIATH MECATIEB U €2KEMeCSYHO OTKJIa-
JIBIBATh YeTBEPTh CBOeil 3apiiarel. Bo BropoMm BapmanTe Karte morpebyercst OTKIa/1bIBATD
ITOJIOBUHY CBOEI 3apILIaThl B TEUEHHE IIECTU MECAIIEB, & 3aTeM BJIOYKUTDH BCIO CYMMY B OaHK
Ha JBa Mecsna. [IponenTHas craBka B Ganke coctasiser 10% B mecsiy (910 03HAYaeT, 4TO
cyMMa BKJIaJa yBeamansaercs Ha 10% exxemecsiano). B nmepBom ciiydae jieHer XBaTuT poBHO
Ha OJIMH BEJIOCUIIE/], a BO BTOPOM CJIydae IOCJie IMOKYIKU Bejocuriea y Karm ocranmercd
HEMHOTO JINIITHAX JIeHer, KOTOPBIX XBaTHT POBHO Ha OfHY madky KoHder. Kakyro cymmy (B
py6.sx) 3apabareiBaer Kars B MecsIl, ecim cTOMMOCTD nadku KoHder 63 pybiis?

OTser: 100

Pentenwne: [Iycts 3apabornas miata Katu pasaa X. Paccmorpum oba BapuaHTa U Hali-
JIeM CTOMMOCTD BEJIOCHUIIE/Ia B KayKJIOM U3 HUX:

Bapuanm 1: KaTs oTK/Ia/IbIBAET 110 Y€TBEPTHU CBOEI 3apIiaThl B Teuenue 12 mecdres. B
9TOM CJIyUae, eXKeMeCsIHbIil B3HOC paBeH 1/4 0T e€ 3apIuiaThl, TO ecTh Kaxk/Iblil Mecs Kars
orkaazbBaeT X /4 u 3a 12 mecsnes ormoxkutr 12 - X /4 = 3X | 910 11 ecTh IIeHA BEJIOCHUIIEA.

Bapuanm 2: Kars oTKjaaapiBaeT MOJOBUHY CBOEH 3apILiaThl B TedeHHe 6 MecsIeB, a
3aTeM BKJIAJBIBAET BCIO cyMMy B GaHK ¢ 10% exxemecsaHoOli mporeHTHOI craBkoii. [lepBo-
HavaJbHast CyMMa BjIoxkeHus coctaBuT 6 X X /2 = 3X, a mocjie JByX MecsieB B OaHKe OHA
yBesmanrcest Ha 10% B nepsbiii Mecsi u emte Ha 10% BO BTOpOIi MecsIl, TO €CTh UTOrOBas
cymma coctaBuT 3X - 1.1 - 1.1 = 3.63X, uro GoJibllle IIEHbI BEJOCHIIE/Ia Ha IEHY KOPOOKH
KOH(ET, TO eCTh TIeHa BeJIOCUIIe/Ia B 3TOM BapuanTe paBHa 3.63.X — 63.

Tak Kak 1eHa BeJIocuIe/[a 0JINHAKOBA B 000OUX BapUAHTAX MOJICUETA MOy INM, 9TO: 3.X =
3.63X — 63, oTrkyma moxkuo Haiitu 3apniaary Karn X = 100.

Kpurepun:

+5 6aJIoB 3a MOJCYET CTOMMOCTH Bejocuiesa B Bapuante Homep 1. Ilpm srom mpu
orcyTcTBun 00bsicHeHust cBoux jeficteuii (Hampumep, eci BBIMHCAHO TOJBKO BBIparKeHHEe
1 He 00bACHEHO OTKY/Ia OHO GepéTCsl) yIacTHUK moJrydaer mrpad B 2 6asiia.

+10 6asIoB 3a MOJACYET CTOMMOCTHU BeJIOCUIle/Ia B BapuanTe HOoMep 2. [lpm sTom mpu
orcyTcTBun 00bsicHeHust cBoux jeficteuii (Hampumep, ecii BBIMHCAHO TOJIBKO BBIParKeHHE
1 He 00bICHEHO OTKY/Ia OHO GepéTcst) yIacTHUK moJydaer mrpad B 2 6asiia.

-+2 6aJiy1a 3a BBIIIKMCAHHOE PABEHCTBO JIBYX BapUAHTOB.
+3 6aJi1a 3a BEepHBI OTBET.

Hmozo 3a 3adawy: HE b6osiee 20 GasI0B



2. «Coro3 omJjera n ryakamMmoJie»

Be npyxkectBennble coceqnue crpanbl - Cauapus u ApMaHUsl - 3aHUMAIOTCS MTPOU3-
BozicTBOM ryakamoJe (z) u omsera (y). B Cangpun »kuresm moryTt npoussectu 40 moprimit
ryakamosie min 20 opIwit oMmieTa, Wik JII00yIo JIPyTyIo JUHEHHY0 KoMOnHauo, a B Apma-
Hun - 24 nopruit ryakamoJsie nian 36 moprumii oMmsieTa, aabTepHATUBHBIE U3EPXKKU ITPOU3BO/I-
cTBa nocTosgHHbl. 2KuTen obenx cTpaH MpeoInTaioT HOTPEO/IaTh 3aBTPAKU, COCTOSIITIE
U3 JABYX LOPIMI I'yaKaMoJie U OJHOH IopIuu OMJIeTa.

(a) (2 basta) V Kakoii CTpaHbl CPABHUTEIBHOE TIPEUMYIIECTBO B IPOU3BOJICTBE I'yaKa-
MoJle, & Y KaKoil - B IIPOU3BOJICTBE OMJIETOB?

(b) (12 6asnoB) Ilycrs crpanbl permmim 06beMHUTBCS B Py KeCcTBeHHbIH coo3. Haii-
JIATE, HA CKOJIBKO BBIPACTET CyMMAPHOE KOJIMUECTBO IIOTPEOJIEHHBIX 3aBTPAKOB 10C/Ie 00b-
eJIMHEeHNs] CTPaH?

(c) (6 6anmoB) V¥ coro3a MOABIIACH BOZMOXKHOCTH TOPTOBATE HA MEXK/YHAPOIHOM DhIH-
ke. Iena nopnun ryakamone pasna P, = 2, nena nopuuu omsera pasHa P, = 1. Hasosem
KpuBoii Toproeuix BozmozkHocteit (KTB) kpusyto, Koropast mokasbiBaeT Bce HAOOPbI MOPIIUIi
ryakaMoJie U OMJIeTa, KOTOpbIe CTAHyT JOCTYITHBI JIJisl TIOTPEOJIEHIs TI0C/Ie Hadaia TOPTOBIIH.
Haiture KTB s coroza Cangpun u Apmanun.

Pemienne:

(a) AsprepHaTHBHBIE U3JEPKKH TPOU3BOJICTBa ryakamosie B Canygpun pasubr 0.5, a B Ap-
MaHuu - 1.5, 3HAYUT, CpAaBHUTEJbHOE IMPEUMYIIECTBO B NPOU3BOJCTBE I'yaKaMmoJie y
Canjipun, a COOTBETCTBEHHO B IIPOM3BOJICTBE OMJIeTa - ¥ ApmaHum.

(b) Hocrpoum crauana cymmapuyio KIIB mis corosa. Tak kak ajbrepHaTHBHbBIE U3JIEPIK-
KU B IIPOM3BOJICTBE T'yakamojie MeHbiiie B CaHJIPUM, TO MEPBbIE €IUHUIBI I'yaKaMOJIe
HAYMHAIOT NPOU3BOIUTHLCA TaM. Tak npousBojdTcd nepsbie 40 mopimii, jrajgee mTpous-
BOJICTBEHHBIE BO3MOXKHOCTH CaHJIPUU UCCAKAIOT, U €CJIM HEOOXOINMMO TTPOU3BECTH €ITIe
ryakamoJie, To oHo Oyjer co3maBarbcs B Apmanun. Toro, 3uast, 9T0 aJbTepHATHB-
Hble U3JIEPKKHU Be3Jle OJMHAKOBbBIE, TTosrydaeM cyMMaphuyio KIIB ¢ aByms nuneitabiMu
yIaACTKAMMU:

56 — 0.5z, z € [0; 40]

_ 1
Y7196 — 1.5z, 2 € [40;64] (1)

KpaeBble TOYKM Ha ocaX X M Y - 9TO CyMMapHOe KOJMYeCTBO I'yaKaMoJe W OMJIETa
COOTBETCTBEHHO, KOTOPOE MOT'YT HMPOU3BECTH CTPAHBL: X4 = 40 4+ 24 = 64, Y0 =
20 + 36 = 56, B Touke mneperudba B CaHJIpuu MPOU3BOJAT TOJIHKO T'yaKamoje, a B
ApmaHun - TOJIBKO OMJIET, 3HAYUT KOODMHATEI 9T0i Touku (x;y) = (40;36). Teneps
pPaccMOTPUM KPHUBYIO KOMILIEKTOB: OJIUH 3aBTPAK COCTOUT U3 OJHOI IMOPIUU OMJIETA
U IBYX TOPINi I'yaKaMoJle, 3HAYNT, B KayKJIblil 3aBTPaK HYKHO T00aBJISATH I'yaKaMoJIe
B 2 paza 0oJibllle, YeM OMJIeTa, 3HAYUT, KPUBasd KOMILIEKTOB 3a/IaéTCs ypaBHEHUEM
r = 2y = y = 0.5z. Uznavanpnasa KIIB B Canjppuun umena sujp: y = 20 — 0.5z,
toria m3HadaabHo B Canapuu norpedisiocsk y = 20 — 0.5z = 0.5z = x* = 20,y* =
10 ryakamosie u omyiera coorBercTBeHHo. To ectb 10 3aBTpakos. Vznagaipnas KIIB
Apwmanun nmena Bug: y = 36 — 1.5z, Torjga m3HavYaabHO B ApMaHNUU TOTPEOISIIIOCH
y =36 — 1.5z = 0.5z = z* = 18,y* = 9 ryakamosie u omjeTa COOTBETCTBEHHO. 10
ectb 9 3aBTpaxkoB. Torja cymMMapHO M3HAYAJbHO CTpaHbl rnorpedism 10 +9 = 19
3aBTPAKOB.



Terrepnb mepecevuém KpuBYIO KOMILIEKTOB ¢ HOBOI cymMmapnoit KIIB: y = 96 — 1.5x =
0.5x = z* = 48,y* = 24 — T.e. cyMMapHOe KOJITYECTBO 3aBTPAKOB Tellepb paBHO 24.
SuaguT, norpedsieHne BuIpoco Ha 24 — 19 = 5 3aBTpakos.

(c) OrnocuresbHas 1eHa IyaKaMoJjie Ha MEXK/IyapOJHOM PbIHKE DaBHA % = 2, 9T0 00JIb-
Yy

e, 4eM Jiaxke caMble OOJIbIINE aJIbTepHATUBHBIC M3/ICPXKKHU MIPOU3BOJICTBA T BHYTPHU
coI03a. 3HAYUT, €My BBITOJIHEE BCErO IPOJIaBATh TOJBKO . SHAYUT, B ONTUMYyME COI03
[IPOM3BOJIUT TOJIBLKO I'yaKaMoJie W IPOJIaeT ero Ha MeK/IyHAPOJHOM DBIHKe. 3apabo-
TaHHbIe JIeHbru paBHbl: TR = 2 - 64 = 128, Ha HUX MOXKHO KYIUTH JJIs TIOTPEOICHIS
ryakamojJie 1o mene P, = 2 u omsiet 1o riene P, = 1, rorga KTB 3anaérca ypasnenuem:
132 =22 +y wm y = 132 — 2z2.

Kpurepun:

IIynkra a:

+1 Bauu 3a HaxXOXK/leHNe aJbTePHATUBHBIX U3JePKeEK.

+1 6aJst 3a cpaBHeHHE AJbTEPHATUBHBIX M3JIEPKEK M BEPHBIH OTBeT B 1. (a).
IlyukTa b:

+1 6aJ1T 3a BEpHYIO0 KPUBYIO KOMILIEKTOB.

+2 BaJwia 3a BepHOE M3HAYAIbLHOE KOJIMYECTBO 3aBTpakoB B Campun.
+2 6aJy1a 3a BepHOE M3HAYAIHLHOE KOJUIECTBO 3aBTPAKOB B ApMaHUN.
+4 6auuia 3a Bepuyo cymmapuyio KIIB.

-+2 BaJia 3a BepHOE HOBOE KOJIMYECTBO 3aBTPAKOB B COIO3E.

+1 GaJwia 3a BepHO HANJIEHHYIO PA3HUILY.

IlyukTa c:

+4 6aJ1a 3a JI0Ka3aTeJIbCTBO TOTO, YTO B ONTHUMYME COIO3 IIPOM3BOJIUT TOJBKO I'yaKa-
MoJte. [IpmHIMAaOTCS 1 WHBIE MATEMATHIECKN BEPHBIE JOKA3aTEThCTBA.

+2 Dbauia 3a Bepuyo ¢dyukinuo KTB.
Hmozo 3a 3adavy He Gosiee 20 6aJLIIOB.
3. «bparbsa o yexsiam Ha TesiepOHBI»

PaccmoTpuM coBepIiieHHO KOHKYDPEHTHBIE PBIHKH KPACHUBBIX YeXJIOB JJIs TejeOHOB B
Poccun u Kurae. Cripoc u ipejyiozkenne 8 Poceun umeror sui: Q4 = 420— P, Q% = 2P—300,
a B Kurae - Q% = 700 — 2P u Q% = 5P.

(a) (6 6anmoB) Haiisnre paBHOBECHBIE IIEHBI Ha YE€XJIbI B KasKJION U3 CTPAH B COCTOSHUM
ABTAPKUN (3aKPBITHIX YKOHOMUK ).

(b) (2 6asna) Ecu crpalbl OTKPOIOT CBOYM IPAHUIIBI K HAYHYT TOPTOBATh, TO KTO Oy1eT
9KCIIOPTEPOM, a KTO - HIMIOPTEpoM?

(c) (12 6ansoB) Haiiure paBHOBECHYIO TI€HY Y€XJIOB, KOTOPAsl yCTAHOBUTCS Ha PHIHKE
HocJie HavaJIa MesKIyHapOIHOM TOPTOBJIN MEXKJLy STHMH CTPAHAM.

Orset: (a) Pj, = 240, P = 100; (b) Poccus - mmmnoprep, Kuraii - skcnoprep; (c)
P = 140.

Penienne:



(a) B cocrostHum aBTapKUM CTPAHBI HE TOPTYIOT JAPYT C JIPYTOM, TOIJIA IPUPABHIEM CIIPOC U
[IpeJIJIozKeHNe BHYTPHU KaxK 101t cTpanbl. Poccuust: Qg = Qs = 420— Pr = 2Pr—300 =
= 240. Kurait: Qg = Qs = 700 — 2P- = 5FPc = Pf = 100.

(b) Pasnosecnas nena B Kurae nuzke, yem B Poccun, suauut Kurait 6yger npojgasars yex-
sl B Poccuio nocsie nadasa Toprosiu. 3uadnt, Kurait 0y1eT 9KCIOpTHPOBATH U€XJIbI,
a Poccusg mmmopTupoBaTh.

(c) Bapuanwm pewenus 1

Haiiyiem dyukimio skctopra jutd Kuras n dpyakiuio nummiopra i Poccun. [Ina Ku-
tasg: QF = Q°* — Q? = 7P, — 700, ecsin iena P, < 350 u QF* = Q* — 0 = Q° = 5P,,
ecm P, > 350. g Poccum: Q'™ = Q¢ — Q® = 720 — 3P, ecst nena P, > 150 u
QF* = Q% - 0= Q%= 420 — P,, ecm P,, < 150.

[IpupaBHsieM SKCIIOPT K MMIIOPTY, 3aMETUM, YTO IepecedeHune OyIeT JOCTUraTbCs Ha
yuarcke P, < 150 : QF* = Q'™ = 7P, — 700 = 420 — P, = P! = 140, uro
JieficTBuTe/IbHO Menbine, geM 150. Tak Kak 9KCIIOpT 1 UMIIOPT - TO KYCOIHO 3a/[aHHbIe
MOHOIIOTOHHO BO3pACTAIONINE JIMHEHHbIe (DYHKINU, TO MepecevdeHrne eIMHCTBEHHO, TO
€CThb BTOPOTO IepeceveHus Mpu IieHe Boile 150 ObITh He MOXKET. DTO MOXKHO TakK 7Ke
[IPOBEPUTH [TE€PECEUEHIEM JIPUTUX YIACTKOB 9KCIIOPTa W UMIIOpPTa - HaiijleHHble P, He
Oy/LyT MOJIXOUTH 101 orpannyenus. [logydaercs, poccuiickue TPON3BOIUTEN TIOCTIE
OTKPBITUS TPAHUIL TEPECTAHYT TPOU3BOJUTH UeXJIbI JJIsd TeJIeOHOB.

Bapuanwm pewenus 2

Haiiytem cymMMapHBIii CIIpOC U TIPEJJIOXKEHUA HA MHPOBOM PBIHKE TI0CJIE Hadaja TOp-
TOBJIN.

0. = 5P, P, < 150
7P, — 300, P, > 150
420 — P,, P, > 350

Qa =

1120 — 3P,, P, < 350

[IpupaBHsieM cIpoc K IPEJJIOXKEHUIO W 3aMETUM, 9TO IlepecedeHns OyIeT Ha yUIacTKe,
korma P, < 150. 5P, = 1120 — 3P, = P, = 140, uro aeiicTBUTEJIbHO MEHbIIIE, YeM
150. Tak Kak crpoc u IpeJijIoyKeHne - TO KyCOYHO 33/ [aHHble MOHOIIOTOHHO BO3PaCTAIO-
e JTuHeHbIe (PYHKIINH, TO IIepecevdeHne e JMHCTBEHHO, TO €CTh BTOPOIO IIepeceveHust
npu 1eHe Bbime 150 OBITH HE MOMKET. DTO MOXKHO TaK K€ IPOBEPUTH IepecedeHrneM
JIPUTHX YYIaCTKOB CIIPOCa U IPEJJIOKEHUS - HalijgeHHble P, He OyJIyT MOJIXOJIUTDH 10,1
orpannvenus. [losrydgaercs, poccuiickue MpOU3BOIUTEN TTOCTIE OTKPBHITHSA TPAHUIL TIe-
pecTaHyT IPOU3BOIUTH YeXJIbI JIJId TeaehOHOB.

Kpurepun:
IlyukTa a:

+3 Gasnna 3a npupaBHHBaHUE CIIpoca K IpejjioykeHnto B Poccun m BepHOE 3HaAUEHHE
PABHOBECHOM IICHBI.

+3 GaJsta 3a npupaBHHBaHHE CIpoca K IpeioxKeHnio B Kurae m BepHOe 3HadeHHE
PaBHOBECHOM I1ICHDI.

IlyukTa b:



~+2 Basia 3a BepHOE OIpejie/IeHre CTPAHBI-UMIIOPTEPA U CTPAHBI SKCIIOPTEPA.
IIyukTa c:
Bapuarnm pewenus 1

+4 6aJima 3a BepHO HaiijleHHOe ypaBHeHHe uMmiopTa (1o 2 6amra 3a KazKplil yIacToK
10 TieHe).

+4 6asia 3a BepHO HaiijileHHOe ypaBHeHUe KcropTa (1o 2 6ajia 3a KaxK/blil yIacToK
10 TIeHe).

+2 6aJsuia 3a BEpHBIIT OTBET.

+2 baJsa 3a J0Ka3aTeJLCTBO TOIO, 9TO OTBET €JIUHCTBEHHEH. Baslibl 3a 9TOT MyHKT
CTaBATCs WK €CJIA YIACTHUK JI0Ka3aJ/l €JIMHCTBEHHOCTh MaTeMaTHIeCKH, UJIN e€CJIU Iepedpaut
BCE BapUaHTHI IlepecedeHuil 1 MPOBEPUII, UTO IEHBI He OYIyT COOTBETCTBOBATH OI'DAHMICHU-
M.

Bapuanm pewenus 2

+4 6aa 3a BepHO HalileHHOE ypaBHEHHE cpoca (1o 2 6asuia 3a KazK/Iblil yIacToK 10
TCHE).

+4 6aJu1a 3a BepHO HailJIeHHOe ypaBHEHHe Ipe/IoyKenus (1o 2 6aJita 3a KayK bl yda-
CTOK IIO IIEHE).

+2 6aJi1a 3a BEpHBI OTBET.

+2 baJsuta 3a J0Ka3aTeJLCTBO TOIO, YTO OTBET €JMHCTBEHHEH. Baslibl 3a 9TOT MyHKT
CTaBATCS WK €CJIA YIACTHUK JI0Ka3aJl €JIMHCTBEHHOCTh MaTeMaTHICCKH, UJIN €CJIU TTepedpaut
BCe BapUaHTHI IlepecedeHuil 1 MPOBEPUII, UTO IEHBI He OY/IyT COOTBETCTBOBATH OI'PAHMICHU-
SIM.

MITpadmr:
-1 6as mrpad B KaxKJIOM IIYHKTE, €CJIH Y YIaCTHHKA OTCYTCTBYIOT OObSICHEHUS JIeii-
CTBUI TIOMCKA OTBETA HA 9TOT ITYHKT.

HUmozo 3a 3adavy He bosiee 20 GaIOB.

Maxcumym 3a wacmov pazseprymuim omeemom — 60 darIoB

Bcero 3a pabory makcumyMm — 100 6aJ110B.



MyHununajbHbIi 3Tal BCEPOCCUCKON OJIMMITNAAbI IITKOJIbHUKOB 110 9KOHOMUKE.
Pecniy6iuka Tarapcran. 2023-2024 yuebubrit ros.

10 kaacc
TecToBadg 4yacTtb

5 BOITPOCOB, B KaXKJIOM M3 KOTOPBIX CPEIU YeThIPEX BAPUAHTOB HYKHO BBIODATH
€JIMHCTBEHHO BEPHBIN Un HanboJiee o HbIi orBeT. [IpaBuibHbIil oTBeT IpuHOCHT 2 OaJIIa.

1. B 2023 roay naypearamu Hobesiesckoii npemun 1o skonomuke (IIpemun I1Iseackoro
rOCyJIApCTBEHHOTO OaHKa 10 9KOHOMUYIecKMM HaykaMm mamsiti A. Hobesst) crama Knaymus
loyiinu. 3a Kakue 3ac/iyru ObLIa TPUCYZK/IEHA [TPEeMUsi?

(a) 3a paspaborky HoBOro hopmara pernonaabnoro rarna BCOII o skoHOMUKE;

(b) 38 BBLIAIONINECH JTOCTUKEHUS B 00JIaCTH Pa3BUTUA IKOHOMUYECKON TEOPUU 1 aHAJIA3A
COIaJIbHBIX CeTeil;

(c) 3a yraybiieHne IOHUMAHWS POJIU YKEHIIUH Ha PBIHKE TPY/IA,;

(d) 3a cocobHOCTH MPE/ICKA3BIBATD, KOIJIA 3aKOHUUTCS 0YePeTHON SIKOHOMIUUECK I KPH-
3WC.

OTBer: C

2. Hajiorun u cybcuiun Ha CTaHIAPTHOM PHIHKE ¢ YOBIBAIOIIIM CIIPOCOM U BO3PACTAIONIAM
ITPeJIJIOYKEHNEM::

(a) TpuBOAAT K BO3HUKHOBEHUIO JepUIIUTA, TIPEBBIIIEHUIO CIIPOCA HAJL TPEJJIOXKEHIEM;
(b) mpuBOAAT K BOSHUKHOBEHUIO TPOMUITNATA, TIPEBIIIEHIS TIPEIJIOZKEHIsT HaJl CIIPOCOM;

(C) HIPUBOJLAT K HECOOTBETCTBUIO IIEHBI, KOTOPYIO IIJIATUT ITOKYIIATEJ/Ib U II€HbI, KOTOPYIO
IIOJIyd9a€eT IIPOU3BOJIUTEIIL]

(d) He MeHSIFOT PHIHOYHOE DABHOBECHE.
OTBer: ¢

ITosicuenue: Ilpu BBeseHNM HAJIOrOB/CyOCHMiI HA PBHIHKE BLICTPAUBAETCA HOBOE DaB-
HOBeCHe, B KOTOPOM II€Ha MOKYIIATe s ¥ IPOJABIA OTJIMIAIOTCS, IIPUYEM POBHO HA CTABKY
HaJIoTa/ CyOCHIUN.

3. UTo u3 mepedncaeHHoro sSBJIsSeTCst IPUMEpPOM 0DIIecTBeHHOro OJiara?

(a) mapk pasBiedeHHit ¢ eUHOI IIATOM 3a BXO/ U OECIIATHBIMU ATTPAKIIHOHAMH BHYT-
pu;

(b) cbopsl 1o oMMIIATHON SKOHOMEKE B MOCKBE [/IsT MECTHBIX MTKOJIHHUKOB;

(c) mamsarauk A.C. ITymkuny B nentpe Kazammu;

(d) obmiecTBeHIbIiT HA3EMHBIH TPAHCIIOPT.

OTser: ¢

ITosicuenme: ObmecTBeHHOE HJ1Ar0 - 3TO OECILIATHBIE, HEKOHKYPEHTHBIE B TOTPEO/IEHNN
6J1ara, KOTOpPbIE JIOCTYITHBI BCEM IPazk/IaHaM U Jallle BCEro CO3/aHbI 38 CIeT TOCYIapCTBEHHO-
ro douHaHCHpOBaHUs. B mapke paspiievueHuii eCTh 1miaTa 3a BXOJI, OOIECTBEHHBIN Ha3eMHbII
TPAHCIOPT TaKKe SBJIAETCS ILUIATHBIM - 3JIeCh HAPYIIAETCS yCJIOBUE 00 OTCYTCTBUHM CTOU-
MOCTH. C60pb1 II0 3KOHOMHKE JOCTYIIHBI TOJIBKO HIKOJIbHUKaM W3 MOCKBbI - HapyHiaeTcCd



ycJioBre 06 00INeI0CTYITHOCTH. A BOT MaMSTHUK SIBJISIETCS OOIECTBEHHBIM OJIarOM: Ha HEro
MOXKET ITOCMOTPETH JII000M YKUTEJb, & yIOBOJbCTBHE OT IIPOCMOTPA HE YMEHBIIUTCS C OB~
JITeHEeM HOBBIX IIOTpeOHuTe e, 9T0 OeCILIaTHO, HEKOHKYPEHTHO M ODOIIEI0CTYIIHO.

4. Crupoc Ha pblHKe Kode 6e3 kodenna onucbiBaercs ypasuennem Qg = 40—0.2P. [locse
peKJIaMbl 0 1oJIb3€e Kode 6e3 Kodenta noTpeduTesn ¢rajan rotosbl mwiatuth Ha 20% 6Gobiie
3a KaXK/JIyI0 YallKy. DJACTHIHOCTH HOBOI'O CIIPOCA II0 IIEHE B TOYKE, IJie IEHA 3a JallKy
P = 160 pasna:

(a) -1.2; (b) -2; (c) -2.4; (d) 4.

OTrBer: b

ITosicuenme: Bripasum obparnyio dyukimio cipoca: Py = 200 — 5Q), Torjga ¢ pocTom
ens! Ha 20% npu KazkI0M 3HAYCHAN KOJIIMIECTBa [OIydaeM HOBBI cipoc: Prev = 1.2(200—

5Q) = 240 — 6Q). Tak kak byHKIWMs CIpOca JUHEHHAs, TO JACTHIHOCTD B TOYKE MOXKHO

- pd _ P _ 160 _ _
IIOCIUTATD 110 KOPOTKO# opmyite: £ = PP = 310-160 — 2

5. AbTepHATHBHBIE U3IEPKKI B SKOHOMUKE — 3TO:

(a) u3epKKY, CBsI3aHHBIE C aJIbTEPHATHBHBIMU BaAPUAHTAME UCIIOJIL30BAHKS PECYPCOB;
(b) u3ep:KKI, BOSHUKAIOIIIE [TPU TPOM3BOJICTBE JIOMOTHATEILHO €/IMHUIIBI TIPOJLY KITHH;
(c) u3mepKKuU, HEe BKJIIOUEHHBIE B PACUEThl BHYTPEHHUX U3JIE€PIKEK KOMIIAHUM;

(d) msaep:xkku, CBA3aHHBIE ¢ MOKYTKOf aJbTepHATHBHBIX MATEPUAJIOB.

OTBerT: a

IMosicHenue: AjbTepHATHBHBIEC U3JIEP:KKU — 9TO YIIYIIEHHAS BBINO/IA, BOSHUKAIOIIAA U3~
3a BBIOOpA OJIHOTO BapHWaHTA MCIIOJIL30BAHUS PECYPCOB B yIIEPO JIPYIUM BO3MOYKHOCTSIM.
Benuuunna yyeHHoit BITOJIbI OIIPe/Ie/IsgeTcs IEHHOCTHIO HanboJ1ee IeHHOM U3 OTKJIOHEHHBIX
aJbTEePHATHUB.

5 BONPOCOB, B KaKJIOM U3 KOTOPBIX CPEJIU YeThIpEeX BapUAHTOB HYKHO BBHIOpATH BCE
BepHbIe. [IpaBUIbHBIM OTBETOM CUYHUTAETCs IIOJIHOE COBIAJIEHHE BBHIOPAHHOI'O MHOXKECTBA
BapuaHTOB ¢ Kjto4uoM. [IpaBuibHbIil oTBEeT npuHOCuT 3 OaJsLIa.

6. P>m npemaraer Jlyke m Camre ceirpats B Koctr. [lo mpaBmiaM uUrpsl cHada a OH
Oepér ¢ Hux X pybOJeil, 3areM mogOpachkiBaeT KyOWK, HA KOTOPOM PABHOBEPOATHO MOTYT
BBIIIACTH BCe Iesble uncia or 1 10 6. Ecim Beimamaer uérHoe umcio, PoMm 1aéT KaxKaomy
100 pyGaeit, a eciim HeuéTHOE — OoTHAET UM 110 20 pyouteit. specTHo, uTo Carra coriacuics
ceirpaTh B Urpy, a Jlyka — mer. Kakwne 3nadenus X BO3MOMXKHBI B 9TUX CUTYAIUAX, €CJIN
pebsiTa IpU MPOYNX PABHBIX MPEIIIOUNTAIOT UMETh OOJIbINe JTeHer Ha pyKax !

(a) 10; (b) 40; (c) 70; (d) 100.

OtBerT: b, c

Ilosicaenme: Ilo ycioBuio oba arenTa JIOJKHBI coryiacuThed nmpu X < 20, Tak Kak 1Ipu
TakuxX X OHHU B JIFOOOM MCXOJe HUYIErO He TEPSIOT, & B HEKOTOPBIX ITOJIYIaioT.

[Ipu sTOoM 0ba arenTa jio/KHBI OTKazaTbed mpu X > 100, Tak Kak npu Takux X OHH B
JII0OOM HCXOJle He MOIYyYaloT HIUYEro, a B MOJIOBUHE HNCXOJIOB TEPSIOT JEHBIH, UTO HE COOT-
BETCTBYET YCJOBUIO, YTO MPHU IIPOYUX PABHBIX OHU IMPEIMOYUTAIOT UMETh OOJIbIe JeHer Ha



pyKax.

[Ipu sTom BapuanTsl 40 u 70 MBI UCK/IIOYUTH HE MOYKEM, TaK KaK OHU MOTYT ITPUBECTU
KaK K YMEHBIIEHUIO, TaK U YBEJUYCHHUIO KOJUYIECTBA JeHer y pedaAT. B 3aBucumMoctu ot
OTHOIIIEHUS YeJIOBEKA K PUCKAM OH MOXKET JINOO PUCKHYTH, JTHOO OTKA3aThCS OT UI'DHL.

7. Boibepute BepHbIE YTBEPXKICHU:

(a) mo cpouHBIM BKJIJIaM TPOIEHT OObIYHO BbIIIe, YeM [0 BKJIaJaM JI0 BOCTpeOOBaHMs,
TaK KaK CPOYHBIN BKJI/I 110/Ipa3yMeBaeT XpaHeHue JIeHer Ha OIpeIeIeHHBII JIOTOBOPOM CPOK,
a JIEHbI'M CO BKJIAJIA JIO BOCTPEOOBAHUSA MOYXKHO CHUMATb B JIFOOOI MOMEHT;

(b) II0 KpeJuTaM CTaBKa OOBIYHO HHZKe, 9eM 110 BKJIaJaM, TaK KaK B IIPOTHUBHOM CJIy4dae
JITOIN OBl 6paJII/I boJtee JA0porue KpeJuTbl U BKJIaJAbIBaJ/JIX JJ€HbBI'M B A€HI€BbIE BKJIaJbl, TEM
CaMbIM OTPpUIATEJIbHO BJINAA Ha HpI/I6bIJIb 6aHKOB;

(C) IIpr OJJMHAKOBBIX CXE€MaX BbIIJIATbhI KpeauTa He JUCKOHTUPOBaHHad CyMMa BbIILJIAT
IO KpeauTy C 6OJIbIIIM IIepBOHaYaJIbHbBIM B3HOCOM 6y,HeT MECHBIIIE]

(d) 6ankOBCKME BKJIAIbI YOBITOUHBI JIJIsST CAMUX OAHKOB, TaK KakK OaHKH JOJIZKHBI [JIATUTh
JIFOJSIM IIPOIEHTHI 38 XpaHeHue JIeHel' Ha CcUeTax.

OtBer: a, c
ITosicuenme: a) /laHo n3HAYAIBHO BEPHOE CYIKIICHIE
b) IlporenT mo KpeuraM HAOGOPOT JOJZKEH OBITH BBIIIE, UM IO BKJIAaM

c¢) [Ipu GosibilieM 1IEPBOM B3HOCE YMEHBIAECTCS CyMMa, HA KOTOPYIO OY/IyT HAYUCIISATHCS
IIPOIEHTHI, CJIEJIOBATE/ILHO BBHIILIATHI OY/IYT TAKKe MEHbITIe

d) Her, 6anku 110/1ydatoT mpubbLIb OT TOrO, YTO OEPYT JIEHBIH Y OJJHUX AreHTOB, & TIOTOM
OTHAIOT KpeauThl jipyruM arentam. CjienoBaTesbHO BKJIAJIBL st OaHKa - He YOBITOYHBII
HIPOJLYKT

8. @upma umeer jiBa 3aBoja c usjepkkamu TC; = ¢ u TCy = 10¢y, rje ¢ — 06bEM
npom3BojicTBa Ha 3aBoje, a 1'C' — Bemmuanna uzzepxkek. Oboznaunm 3a T'C(Q) dyukmumo
uzjiepKeK pupMbl, 1€ () — COBOKYITHBIN 00bEM TPOM3BOJICTBA, a 1'C' — MUHUMAJIBHBII BO3-
MOKHBIE U3JIEPKKU IIPU COBOKYITHBIN 00bEM ITPOM3BOJICTBA B pa3mepe () exunuil. Boibepure
BCE BEPHBIE YTBEPIKICHUS:

(a) TC(Q) < (£)* +10(%);

(b) Ha nepsom 3aBojie upma He OyJIeT TPOU3BOAUTH OOJIbIIE 5 €IMHUIL TTPOJLYKITHH;
(c) TC(3) =9;

(d) TC(6) = 35.

OtBer: a, b, ¢, d

Ilosicuenue:

1. YrBepxkenue (a) BepHO, Tak Kak (puUpMa BCerja MOKeT BbIOpaTh MpOou3BOAUTH (/3
eJIMHHUIL TIPOJYKIIMU Ha [epBOM 3aBojie u 2()/3 Ha BTOPOM

2. Ilpenenbuble u3siepkku mepsoro 3asojga paubl MCh = 2¢;, a Broporo MCy = 10,
9TO O3HAYAET, YTO Ha IIePBOM 3aBOJIe MbI Oy/ieM IIPOU3BOJINTD, MOoKa 2¢; < 10, To ecTh
¢1 < 5. Homyuaercs, aro yreepxenue (b) BepHO;

3. B cayuae Q = 3 mpom3BOIMM BCE Ha IIEPBOM 3aBOJIE, TO €CTh M3JIEPKKH PABHLI 32 = 9
U yTBep:KjieHne (¢) BEPHO;



4. B caygyae () = 6 mpousBOJAMM TIE€pBbIe D €JIMHUIL HA MEPBOM 3aBOJIE, & OCTABIIYIOCH
eIMHUITy Ha BTOPOM, TO €CThb U3JepxkKu pasHbl 5% + 10 - 1 = 35 u yTBepxkaenue (d)
BEPHO.

9. Anekceit 3apaborast 100 TeIcstd py0JIeit u BRIONpaeT, Ky/ia X BJIOXKUTH Ha 2 roja. AJek-
ceil MOYKeT IOJIOXKUTDH JeHbI'M B OAHK Ha JIEMO3UT TIOJ CTABKY 7" MPOIEHTOB TI'OJO0BBIX, IIPO-
[EHTHI KalnTau3upytorea. A moxker oraars apyry FOpuio na passutue crapramna. FOpunit
obeIlaeT BBHIILIATUTL €My 3a JiBa rojga cymmapuo 144 toicauu pyOJieii. Boibepure Bce Takue
CTaBKH 7', IPU KOTOPBIX AJjtekceil BEIOEPET BJIOKUTHCS B PA3BUTHE CTapTalla:

(a) 10%: (b) 12%: (c) 16%; (d) 18%.

OtrBer: a, b, c, d
ITosicuenue: Haiinem Takyro craBKy, Ipu KOTOpoit Ajtekcero OyaeT 6e3pa3andHo:
100444 = 100%(1+7)* = 144 = 100%(1+7)* = 144 = (1+7)* = 1.2 = 1+r = r = 0.2 = 20%

Bnauut, ecu craska r Menbine 20%, TO BBIFOHEE BJIOKHUTHLCA B CTAPTAIl, 3HAYNT, ITOIXOIIT
BCE CTaBKU.

10. PsMm jobut si610KM, Tpyimm, 6aHanbl U BUIINHIO. V3BecTHO, uTOo PaM OHO3HAYHO
MOYKET CKa3aTh, KAKOH n3 JIOObIX JIBYX (GPYKTOB emy HpaBuTca Oosibiie. OjHax b Pamy
MIPUHECTN TapesIKy, B KOTOPOi JieXKajIu fA0JI0K!, TP U BUIHA, 1 PaM ckazast, uro 60b-
I1Ie BCEro JIIOOUT BUIIHIO. 3aTeM Pamy mpunHecsn Tapesky ¢ rpymavmu u bananamu, u Psam
BBIOpaJs rpymu. BuibepuTe Bce BepHbIe yTBEPXKIEeHUs O BhiOOpax Pama:

(a) ecoi Pamy mipe iyioxKuTh BUINHIO U GaHAHBI, HEJIb3sl OJJHO3HAYHO CKA3aTh, YTO BbIGEPET
Pom;

(b) ecu mexiy sbsiokamu u Gananamu PaMm BbIGpas GaHaHBI, TO €ro MPEeITOYTEHsT
HepaIuoHAIbHBL;

(c) mpu BBIGOpE MeXK Ty SOJOKAMHI U TPyIIaMu PoM MOKeT BBIODATH TPYIIN;

(d) ecoiu Pamy npunectu Tapesiky ¢ BuliiHeil u sibjiokamu, Pom BeIGEpeT BUIIHIO.
Otsert: c, d

ITosicuenme: a) Her, Bumng > ['pymn > Banansr,

b) Her, u3 yc/ioBust HeJib3st MOCTPOUTH TOYHYIO CBSI3b MEXKJly A0JOKAMU 1 GaHAHAMMU,
c¢) la, u3 ycjioBusi HeJIb3sl IOCTPOUTh TOYHYIO CBSA3b MEXKIy S0JIOKAME 1 TPYIIAMI;

d) la, Bumas > f60Kku.

5 BOIIPOCOB, ¢ OTKPBITBIM OTBeTOM. [IpaBuibHbIil OTBEeT NpuHOCUT 3 OaJsLIa.

11. @upma-mononosuct Tamio 3anuMaeTcst Tpojazkei Kypcos 1o skoHomuke. Crpoc Ha
ux ycayru onuckiBaercsa dyukiueit Qg = 100 — P, rne P - nena kypca B pyossx, a @) -
KOJINYECTBO YUYEHUKOB, KOTOPbIE TOTOBBI KYIUTh KYPC MO SKOHOMUKE. Y POBEHb H3JIEPIKEK
Tamso cocrasiger 20 pyGJieit B pacdyére Ha OJHOrO yueHHKa. lIpeJmomoKmm, 94To crpoc Ha
KYPChI YBEJIMIUTCS B 2 pa3a pu KaykI0M 3HAaYeHUH TeHbl. HaiinuTe n3MmeneHue meHbl Kypcos,
BBI3BAHHOE YBEJIMIEHUEM CIIPOCA

OTser: 0



IMosicuenune: OnruMasbHas IeHa 70 U ocje yBeandeHus cripoca P = 60, 970 MOXKHO
MOJIyYUTh U3 MAKCUMU3AIIUNA TPUOBLIN.

12. Qupma «Ménx m TecTo» NPOUBBOIUT YaK-daK, MPUIEM €€ CPeTHUE U3JIEP:KKH Ha
[IPOU3BOJICTBO €JIMHUIILI JIAKOMCTBA ITOCTOAHHBI. B MIoHe TOro rojia Ha M3roTOBJIEHHE BCeil
apTun Jak-vaka ona cymmapuo norparusia 1000 pybsteii. I3Bectno, uTo B ciierytomnem Me-
cane dupma «MéEnx u recro» 100M/1aCH CKUJIKU OT ITOCTABIIUKA MEA, U TIO9TOMY €€ CPETHIe
U3JIEPKKU Ha IPOM3BOJCTBO TATAPCKOrO JJAKOMCTBa cHu3mauch Ha 20%. MapKeTuHroBbIH
OTJIEJI XOPOIIO IOCTAPAJICs, a IOTOMY B uiojie ¢hupMa npoussesa u npojaia na 20% Gombire
eJINHUT] YaK-JaKa, 9eM B nioHe. HaiiiuTre, Ha CKOJIBKO MPOIEHTOB M3MEHUJINCH CYMMAapHbIE
UBJIEPAKKHN (PUPMBI B UIOJIE [I0 CPABHEHUIO ¢ MPeJbLIymuM MecseM. OTBeT Jiaiite B IPOIeH-
TaxX. Ecim u3iepKkn CHU3WINCH, TO OTBET 3aIUIATE C 3HAKOM MHUHYC.

OTtset: -4%

ITosicuenmne: Cpejnue u3Aep:KKU — 3TO 0O0IUE U3JACPKKU, JI€J€HHbIE HA KOJUIECTBO
[IPOM3BEIeHHON TpoayKinn. Bo3bMeM cpejiHMe W3/IE€PKKU B MIOHE 3a BEJIUYUHY X, a KO-
JITYECTBO YaK-daKa, KoTopoe pupMa Mpou3Besia B TOM Mecdre 3a Y. Toraa ee cymmapHbie
uznepKKu pasubl: x -y = 1000. B utose cpennne uznep:xku ymenbimmch Ha 20%, sHaqur,
oun craju paBubl: 0.8 - . [Ipu 3T0OM, KOJIMIECTBO MPOU3BOAUMON POMAYKIIMN YBEININIOCH
na 20%, 1o ectb craso 1.2-y. Takum 06pa3om, B Miojie cyMMapHble U3J1epKKi hupMbl « Mén
u Tecto» paBHsinch: 0.8 - x - 1.2y =0.96 - - y. A mockobKy MbI 3HaeM, 9T0 = -y = 1000
pyo, To B miojie cymmapubie uzjsep:kku obum: 0.96 - 1000 = 960 py6seit. UroObl HaiiTh
IIPOIEHTHOE U3MEHEHHE U3JICP:KEK B MIOJIE 110 CPABHEHUIO C UIOHEM, HEOOXOMMO HOBYIO Be-
JIMYKMHY OJEJNTH HA CTAPYIO U BLIYECTh U3 YACTHOI'O €IUHMUILY, & IOTOM yMHOXKUTDH Ha 100%:

(960/1000 — 1) - 100% = —4%.

13. Ha poinke g6J10K npeioxkenue 3ajaétes dyuknueir (Q° = P, riae P — 1nena oiHOTro
s10JI0Ka, a () — KOJIU4IecTBO s0JIOK, KOTOpoe (pUpPMBI TOTOBBI IIPOJIATHL IIPU 33/IaHHOI ITIEHe.
[Ipu sTOoM crupoc Ha sA0JOKU HPEIbABISIOT JIBE IPYIIBLI IOTpeduTeseil, (pyHKIUN Cipoca
KoTopbix umetoT Byl QY = 8 — P u Q4 = 22 — P coorsercrsenno. Haitjure pasHoBecHyto
IIeHy Ha PBIHKE.

Otrser: 11

ITosichenme: 3amernm, YTO BeJMYUHA CIIPOCA BTOPOTO MOTPEOUTENs PABHA BEJIUIUHE
npeioxkenus npu P = 11, a npu P = 11 1nepBblit moTpeduUTE/IH HE TOTOB MMOKYIIATh TOBAP.
[Ipu 3ToM Ommu6Koit GLLIO ObI Hepecedh y4acToK cyMMapHoro crpoca Q4 = (8 — P) + (22 —
P) =30 — 2P ¢ upemioxenuneM, Tak Kak OHH Tepecekatorcs ipu P = 10, HO 1pu 9Toii 1ieHe
OTpeOUTE/ I U3 MEPBOI I'PYIIIBI HE TOTOBBI IMOKYIATH A0JIOKH.

14. MatBeit BoIOUpaeT, rie Mmo3aBTPakaThb JOOPBIM IIATHUIHBIM YTPOM, IIOTPATUB IIPU
9TOM KaK MOXKHO MeHbIe jgeHer. OH MOKeT OTHpaBUTCA B KODeiiHio «3Be3109Ka» U CheCThb
zaBTpak 3a 600 pyOseil, MoxkeT moceTuTh Kade ObICTporo muranus «BkycHO m 9To?» 1
norpaTuTh TaM 450 pyOJieii, a MOXKET NPUTOTOBUTH 3aBTPAK JIOMa, MOTPATUB Ha HEOOXO -
Mble TTpotyKThI 100 py6uteit. MaTBeio BCé paBHO, UTO €CTh, BEJIb OH Olla3/bIBacT Ha paboTy,
[I0O3TOMY IIPU IPUHSTHH PEIIeHus] OH YYUTHIBAET aJIbTepHATUBHbIE U3/IEP:KKA BPEMEHH U
MUHUMUA3APYET CyMMapHYIO CTOUMOCTD 3aBTpaka. B Kodeitae «3Be3moukas Marseil mo3as-
TpakaeT 3a 6 MUHYT, B Kahe «BKycHO 1 9T07» MHOTO JIIOJIEil, TI0O9TOMY €ro 3aka3 OyayT H0JIr0
TOTOBHUTDH, OH CMOKET T03aBTpakaTh 3a 18 muayT. Marseil He yum/ics Ha moBapa, MO3ITOMY
Ha [IPUTOTOBJICHUE 3aBTPaKa JIoMa moTpaTuT nojdaca. Jlopora ot jiodoro mecra g0 pabOThI
3aHUMAaeT OJHO M TO ke BpeMs. Ecim gac pabodero Bpemenn Marses crout 1000 pybteit,
TO KaKOBa aJIbTepHATUBHAS CTOMMOCTH HAWJIydIlero BapuaHTa 3aBTpaka’ OTper gaiiTe B
pyoIgx.



OtrBer: 700

ITosicuenme: [locunraem jieHEKHBIN SKBUBAJEHT KaXKJI0I0 BAPUAHTA C YIETOM CTOUMO-
ctu Bpemeru Matsesi, TOTOMY 9TO 9eM JOJIbIIE OH 3aJeP:KUTCsI Ha 3aBTPAK, TeM MeHbIIe
zapaboraer. CTonMocTh 6 MUHYT BpeMeHH PaBHO % -1000 = 100 pyOJieit, 3HAYUT, CTOUMOCTD
3aBTpakKa B «3Be3jouke» pasua 600 + 100 = 700 py6Jieit. CTonmocTh BpeMeHU 3aBTPaKa B
kade «Bkycno u uro?» paBna % -1000 = 300 pybJteit, 3HAYUT, CTOUMOCTD 3aBTPAKA COCTABUT
4504300 = 750 py6steit. CTouMOCTh BpeMeHHI 3aBTPaKa J0Ma paBHA 2—8 -1000 = 500 py6.reii,
TOTJIa CTOMMOCTB Bcero 3aBTpaka coctaBuT 500 + 100 = 600. SunaunT, HanIydmuit Bapu-
anT i MarBed - 9T0 mo3aBTpakaTh joMa. Torja ajgbTepHATHBHAT CTOMMOCTH 3aBTPaKa
JIOM& - TO €CTh CJIEJIyIOIIasi HAuMeHbIIasd CTOUMOCTD - 9TO CTOMMOCTB 3aBTPaKa B Kodeiine

«3Be3104Kay, Koropas cocraniser 700 pyoOsieii.

15. Bparbsa 9pa u Cumyc, cozmaresn 6aTonankos Twix, BJIaJeOT JIByMs 3aBOJAMU 110
[IPOM3BO/ICTBY MPABOIl U JIEBOI MAJIOUEK. ¥ DPJia U3JAEPAKKH IPOU3BOJICTBA IMPABLIX MAJI0YeK
omuceiBatores 1T'Cl. = 12Q), a y CuMmyca TeXHOJIOTU JIPyTasi, TIO9TOMY U3JIEPXKKH [TPOU3BO/I-
crBa ( neBbIx nanodek pasubl 1'C; = Q2. HecMoTpsa Ha BpazKk Ly MexK1y 6paTbaMu, HaJ0uKI
TOPrYIOTCA B OJIHOI yIIAKOBKE - OJ[Ha IpaBasd W OjHa JieBasd. Haiijinre n31epKKu Ha MPOU3-
BojicTBO 10 ynmakoBok Twix.

OTBer: 220

ITosicuenme: Tak kKak KaxKjas IaJOYKa MPOM3BOJIUTCS Ha CBOEM 3aBOJIe, 3aTPAaThl Ha
1pou3BoAcTBO 10 mpaBbIxX nasodek paBubl 12-10 = 120, 3aTparsl Ha Tpou3BoACTBO 10 JieBbIX
najgodek paBabl 10 - 10 = 100. Torma cymmapuas croumocTb npousBojacTBa 10 yrmakoBOK
paBua 120 4 100 = 220.

Maxcumym za mecmosyro vacms — 40 danI0B



10 kaacc
3asiauu ¢ pa3BepHYTHIM OTBETOM

Jlna Kaxk0it U3 3a/a4 HIKEe HEeoOXOJIMMO HaIucaTh pas3BepHyToe perrerue. Obparure
BHUMaHHUE, YTO TOJILKO BEPHO HAIMCAHHBIN OTBET HEe OyJIeT OIleHEeH B IOJIHBINA OaJjul, a
HpO,ILBI/I}KeHI/IH II0 3aJav9aM MOFYT 6bITb OII€HCHBLI IIO0 KpI/ITepI/IﬂM, JazKe eCJIn HOqueHHbIﬁ
OTBET OKasKeTcsl HeBepHbIM. KaxKas BepHO pereHHas 3aaa4da npuaocuT 20 6as1ioB. Beero
Oymer 3 3aJa4M, TO €CTh 3a YaCTh C PA3BEPHYTHIM OTBETOM MOYKHO IOJIYIUTH MAKCHMYM
60 6aJsyI0B.

1. «Ilokynka BeJjiocuriesa»

Karsa permuiia mopajoBath cBoto oApyry Buky u mojapuThb eit Ha JeHb POXKJIeHUsT HOBBIt
Bestocuties. Kars mocumrasia, 9To y Heé ecTh JiBa CIOC00a HAKOIUTH HEOOXOIUMYIO CYMMY.
[Ipu BBIOOpPE TIEPBOTO BapuaHTa €if TOTpedyeTcs JIBEHAIIATH MECATIEB U €2KEMeCSYHO OTKJIa-
JIBIBATh YeTBEPTh CBOeil 3apiiarel. Bo BropoMm BapmanTe Karte morpebyercst OTKIa/1bIBATD
ITOJIOBUHY CBOEI 3apILIaThl B TEUEHHE IIECTU MECAIIEB, & 3aTeM BJIOYKUTDH BCIO CYMMY B OaHK
Ha JBa Mecsna. [IponenTHas craBka B Ganke coctasiser 10% B mecsiy (910 03HAYaeT, 4TO
cyMMa BKJIaJa yBeamansaercs Ha 10% exxemecsiano). B nmepBom ciiydae jieHer XBaTuT poBHO
Ha OJIMH BEJIOCUIIE/], a BO BTOPOM CJIydae IOCJie IMOKYIKU Bejocuriea y Karm ocranmercd
HEMHOTO JINIITHAX JIeHer, KOTOPBIX XBaTHT POBHO Ha OfHY madky KoHder. Kakyro cymmy (B
py6.sx) 3apabareiBaer Kars B MecsIl, ecim cTOMMOCTD nadku KoHder 63 pybiis?

OTser: 100

Pentenwne: [Iycts 3apabornas miata Katu pasaa X. Paccmorpum oba BapuaHTa U Hali-
JIeM CTOMMOCTD BEJIOCHUIIE/Ia B KayKJIOM U3 HUX:

Bapuanm 1: KaTs oTK/Ia/IbIBAET 110 Y€TBEPTHU CBOEI 3apIiaThl B Teuenue 12 mecdres. B
9TOM CJIyUae, eXKeMeCsIHbIil B3HOC paBeH 1/4 0T e€ 3apIuiaThl, TO ecTh Kaxk/Iblil Mecs Kars
orkaazbBaeT X /4 u 3a 12 mecsnes ormoxkutr 12 - X /4 = 3X | 910 11 ecTh IIeHA BEJIOCHUIIEA.

Bapuanm 2: Kars oTKjaaapiBaeT MOJOBUHY CBOEH 3apILiaThl B TedeHHe 6 MecsIeB, a
3aTeM BKJIAJBIBAET BCIO cyMMy B GaHK ¢ 10% exxemecsaHoOli mporeHTHOI craBkoii. [lepBo-
HavaJbHast CyMMa BjIoxkeHus coctaBuT 6 X X /2 = 3X, a mocjie JByX MecsieB B OaHKe OHA
yBesmanrcest Ha 10% B nepsbiii Mecsi u emte Ha 10% BO BTOpOIi MecsIl, TO €CTh UTOrOBas
cymma coctaBuT 3X - 1.1 - 1.1 = 3.63X, uro GoJibllle IIEHbI BEJOCHIIE/Ia Ha IEHY KOPOOKH
KOH(ET, TO eCTh TIeHa BeJIOCUIIe/Ia B 3TOM BapuanTe paBHa 3.63.X — 63.

Tak Kak 1eHa BeJIocuIe/[a 0JINHAKOBA B 000OUX BapUAHTAX MOJICUETA MOy INM, 9TO: 3.X =
3.63X — 63, oTrkyma moxkuo Haiitu 3apniaary Karn X = 100.

Kpurepun:

+5 6aJIoB 3a MOJCYET CTOMMOCTH Bejocuiesa B Bapuante Homep 1. Ilpm srom mpu
orcyTcTBun 00bsicHeHust cBoux jeficteuii (Hampumep, eci BBIMHCAHO TOJBKO BBIparKeHHEe
1 He 00bACHEHO OTKY/Ia OHO GepéTCsl) yIacTHUK moJrydaer mrpad B 2 6asiia.

+10 6asIoB 3a MOJACYET CTOMMOCTHU BeJIOCUIle/Ia B BapuanTe HOoMep 2. [lpm sTom mpu
orcyTcTBun 00bsicHeHust cBoux jeficteuii (Hampumep, ecii BBIMHCAHO TOJIBKO BBIParKeHHE
1 He 00bICHEHO OTKY/Ia OHO GepéTcst) yIacTHUK moJydaer mrpad B 2 6asiia.

-+2 6aJiy1a 3a BBIIIKMCAHHOE PABEHCTBO JIBYX BapUAHTOB.
+3 6aJi1a 3a BEepHBI OTBET.

Hmozo 3a 3adawy: HE b6osiee 20 GasI0B



2.

«BpaTbg 1o yexJjiam Ha TejiepOHBI»

PaccmoTpuM coBepIlieHHO KOHKYPEHTHBIE PBIHKU KPACUBBIX HYEXJIOB JIjId Tej1ehOHOB B
Poccuu n Kurae. Cripoc u ipejyioxkenue B Poceun umetor gt Q4 = 420— P, Q% = 2P—300,
a B Kurae - Q% =700 — 2P u Q% = 5P.

(a) (6 6asmoB) Haiinre paBHOBECHBIE TIEHBI HA Y€XJIbI B KAXK/I0i U3 CTPAH B COCTOSTHUN
ABTAPKUH (32KPBITHIE SKOHOMUKIH).

(b) (2 6anma) Eciu crpanbl OTKPOIOT CBOM I'PAHUIBI U HAYHYT TOPrOBAThH, KTO OyIeT
9KCIIOPTEPOM, & KTO - UMIOPTEPOM

(c) (12 6ansoB) Haiiure paBHOBECHYIO TI€HY Y€XJIOB, KOTOPAsl YCTAHOBUTCS Ha PHIHKE
[oCJIe HAava/Ia MEeXK Ly HAPOIHON TOPrOBJIM MEXK/Ly STHMH CTPAHAMH.

OtBer: (a) P, = 240, P = 100; (b) Poccus - mmnoprep, Knrait - sxcnoprep; (c)
P = 140.

Peurenne:

(a)

(b)

B cocTosinnm aBrapkuu cTpaHbl He TOPIYIOT JIPYT C JIDYTOM, TOT/Ia IIPUPABHAEM CITPOC U
[pe/IJIoYKeHNe BHYTPH Kazk10it crpanbl. Poccuus: Qg = Qs = 420— Pr = 2Pr—300 =
5 = 240. Knrait: Qg = Qs = 700 — 2P = 5FPc = P} = 100.

Pasnosecnag nena B Kurae auxke, yem B Poccun, 3naunt Kuraii Oyier npojaBaTh dex-
sl B Pocenio nocste nagasta Toproiu. 3uadnt, Kurtaii Oy/eT 9KCIIOPTHPOBATE Y€XJIbI,
a Poccusa mvmnoprupoBaTh.

Bapuanm pewenusa 1

Haiinem dbyukimro sxcnopra misg Kurasg u dyuxnuo nmmnopra jjis Poccun. Tisg Ku-
tas: QF* = Q* — Q? = 7P, — 700, ecsiu iena P, < 350 u QF* = Q* — 0 = Q* = 5P,,
ecm P, > 350. Hasa Poceum: Q'™ = Q% — Q° = 720 — 3P, eciu nena P, > 150 u
QF* = Q% - 0= Q%= 420 — P,, ecm P,, < 150.

[IpupaBHsieM 5KCIIOPT K UMIIOPTY, 3aMETHUM, UTO IlepecedeHne OyaeT JOCTUTAThCS Ha
yuarcke P, < 150 : QF* = Q'™ = 7P, — 700 = 420 — P, = P! = 140, uro
JeficTBUTENHHO MenbIte, 9eM 150. Tak KaK 9KCIOpT U UMIIOPT - 3TO KYCOYHO 3aJaHHbIE
MOHOIIOTOHHO BO3pacTalolue JmHeiiHbe (PYyHKINNA, TO IIepecedeHne eIuHCTBEHHO, TO
€CTh BTOPOIro IepecedeHus: pu meHe Boinre 150 ObITh He MOXKET. DTO MOXKHO TaK ¥Ke
IIPOBEPUTH TepecevdeHreM JIPUTUX YIACTKOB 9KCIIOpTa U UMIIOPTa - HalijeHHble P, He
Oy/IyT MOJAXOUTH 10JT orpanndenud. [lomydyaercs, poccuiickue NpoOn3BOIUTENH TTOCIE
OTKPBITUS T'PAHMUIL IIEPECTAHYT ITPOU3BOIUTE YEXJIbI JIJId TeIe(POHOB.

Bapuanwm pewenus 2

Haiijiem cymMMapHBIii CIIpOC U TIPEJJIOXKEHUA HA MHPOBOM PBIHKE TI0CJIe HAaYasa TOp-
TOBJIN.

0. = 5P, P, < 150
7P, — 300, P, > 150
420 — P,, P, > 350

Qu=

1120 — 3P,, P, < 350

[IpupaBHsieM cpoc K IPEJJIOXKEHUIO W 3aMETUM, YTO Ilepecedenns OyIeT Ha yIacTKe,
korna P, < 150. 5P, = 1120 — 3P, = P, = 140, 4ro nelicTBUTE/IbHO MEHbIIe, YeM



150. Tak Kak crrpoc u npeIoKeHue - 3TO KyCOTHO 3a/laHHble MOHOITOTOHHO BO3paCTalo-
ue JuHeiHble (PYHKIINKA, TO epecedeHre eIMHCTBEHHO, TO €CTh BTOPOTO TIePeceueHust
npu 1eHe Bbire 150 OBITH HE MOMKET. DTO MOXKHO TaK K€ IPOBEPUTH IepecedeHrueM
JIPUTUX YYIaCTKOB CIIPOCA M IIPEJJIOXKEHUs - HafijieHHble P, He OyIyT IOJIXOIUTH 101
orpanndenud. [logydaercs, poccuiickue TpOU3BOJIUTEN TIOCIE OTKPBITUS TDAHMIL TIe-
pecTaHyT MPOU3BOIUTH YEXJIbI JIJId TeJIeOHOB.

Kpurepun:
IIyukTa a:

+3 6aJwia 3a nNpuUpaBHUBAHKE CIIPOCa K IPeIo:KeHnio B Poccun n BepHOe 3HaYEHUE
PaBHOBECHOM IICHBI.

+3 Gassta 3a npupaBHHBAHHUE CIpoca K IpeioKennio B Kurae m BepHOe 3HadeHUE
PABHOBECHON TEHBDI.

ITIyukTa b:

+2 6aJsta 3a BepHOE OIIpe/ie/IeHe CTPAHbI-UMIIOPTEPaA U CTPaHbI SKCIIOPTEPA.
IIynkra c:

Bapuanm pewenus 1

+4 6aJina 3a BepHO HalijleHHOe ypaBHeHHe uMmiopTa (1o 2 6aia 3a Kaxkplil y4acToK
IO TIEHE).

+4 6asia 3a BepHO HalijleHHOEe ypaBHeHne KcropTa (1o 2 6asuia 3a KaxKIblil y4acToK
1O TeHe).

+2 baJssa 3a BEpHBI OTBET.

+2 BGaJta 3a JI0Ka3aTe/IbCTBO TOrO, YTO OTBET €JMHCTBEHHEH. BaJsuibl 3a 9TOT IIyHKT
CTABSATCS WM €CJIU YIaCTHUK JIOKA3aJI €IMHCTBEHHOCTh MATEMATUICCKY, WJIM €CJIU TIepeOpaJt
BCe BapUAHTHI IIePeCeYeHnil 1 ITPOBEPUII, UTO IEHBI He OY/IyT COOTBETCTBOBATH OI'DAHMYECHU-
SIM.

Bapuanm pewenus 2

+4 6asta 3a BepHO HaliJleHHOe ypaBHeHHe crpoca (1o 2 6aJiia 3a KayKIblil y9acToK 1Mo
IeHe).

+4 GaJia 3a BepHO HaliJICHHOE ypaBHEHUe IpejioxKerust (1o 2 6aJjuia 3a KaxKJiblii yda-
CTOK TIO TIEHE).

+2 6aJs1a 3a BEpHBIIT OTBET.

+2 baJsuta 3a J0Ka3aTeJLCTBO TOrO, 9TO OTBET €JIUHCTBEHHEH. Baslibl 3a 9TOT MyHKT
CTaBSATCs WK €CJIA YIaCTHUK JI0Ka3aJ/l €JIMHCTBEHHOCTh MaTeMaTHIeCKH, UJIN eCJIU Iepedpalt
BCe BapUaHTHI IepecedeHuil 1 IPOBEPUII, UTO IIEHBI He OYIyT COOTBETCTBOBATH OI'DAHMICHU-
SIM.

IIrpadsbr:

-1 6asa mrpad B KaxKJIOM IIYHKTE, €CJIH Y YIaCTHHKA OTCYTCTBYIOT OObLSICHEHUS JIeii-
CTBUII IIONCKa OTBETa Ha 3TOT IIYHKT.

Hmoezo 3a 3adavy He bosiee 20 GaLIOB.



3. «Ha pbiHKe aJIlOMUHUEBBIX OTypPIIOB»

Ha poiake aJfOMUHUEBBIX OTYPIOB IIPEJIOXKEHNE BBIPAXKAETCS 3aBUCUMOCTBIO (Jy =
104 2P, tye P - nena aJlfoMIHEEBBIX OTYPIOB, & (s - KOJUIECTBO, KOTOPOE POy T (pup-
MBI TIpH 3ajaHHoi 1ene P. Bee 3akynku oryprios ocyriectsisger rocygapcerso. OT ogHoro
U3 MUHHCTPOB HOCTYIIMJIO TPEJJIOYKeHe 00 YMEHbBIIIEHUH TPAT Ha 3aKyIKY aJIOMIHHEBBIX
oryproB B 3 pa3a. Takke U3BeCTHO, YTO HA JAHHBII MOMEHT IIPOJIayKU OT'YPIIOB IIPEBBIIIAIOT
IeHy B 3 pasa.

(a) (5 6amioB) Kakoe paBHOBeCHE yCTAHOBUTCS Ha PBIHKE JI0 OCYIIECTBIIECHUS IPEJJIO-
JKEHUs MUHHCTPA?

(b) (15 6ammoB) Bo ckobKO pas rocyapcTBo JOJZKHO COKPATUTH 3aKyMOYHYIO TIE€HY,
9TOOBI YMEHBIIUTE 3aTPATHI HA 3aKYIIKY OrypIOB B 3 pa3a’

OTseT: 2
Penienne:

(a) 3nast, uro () = 3P B paBHOBeCHH TIOJICTABUM 9TO B ypaBHEHUe mpeoxkenns: 10+ 2 -
P = 3P. Haxonum nsnadanbnyio 1eny 3akynku P = 10 u 3akymnaemoe Komdectso () = 30.

(b) Haiiném msnaganbaoe pacxogbl P - Q) = 10 - 30 = 300. HoBble pacxo/ipl IOIKHBI

COKpaTUThCA B 3 pasa, To ecTb coctaBuThb 100, To ectb P - () = 100 B HOBOM paBHOBECHH.

100
Boipaxkas () uepes P: Q) = o Takke TOUKa paBHOBECHUS JIOJIZKHA COOTBETCTBOBATD IIPE/I-

100
JIozKeHuIo0, 70 ecTh () = 1042 - P. TlojcraBiss B HYHKITUIO TPEJIOKEHUST o= 104+2- P,
npeobpazoBaB BLIpazkeHue, IoaydaeM KpaaparHoe ypasaenue: 2P? + 10P — 100 = 0.

Pemup kBajipaTHOE ypaBHEeHUE, MOXKHO HaiiTu jBa kKopHd — P = 5 u P = —10. Bro-
poOif KOpeHb OTPHIIATE/ILHBIN, & 3HAUAT He YA0BJIeTBOpseT ycaoBuio. [losTomy rocymapcTBy
HeoOXomMO J100uThes 1ieHbl B P = 5. CrieloBaTesibHO TIeHy HaJI0 yMeHbIuTh B 10/5 = 2
paza.

Kpurepun:

IIyukTa a:

+3 Gauia 3a 3anuch ypaBHeHus paBHOBecHYIO 1eny: 3P = 10 + 2P

+2 f6aJyta 3a HaxOXK/IeHHEe BEPHOI IeHbl U KOJIUIeCTBa

ITyukTa b:

+2 f6aJya 3a HaxOXK/IeHne U3HAYaJIbHBIX PacxooB 1pu 1eHe P = 10

+2 b6aJs1a 3a HaXO0XKJIEHHE HOBBIX PACXOJI0B IIPU HOBOI HEM3BECTHOM IIeHE

+4 6aJs1a 3a cocraB/ieHHe KBaJIPATHOIO YpaBHEHUS OTHOCUTEILHO HOBOM IEHBI
+4 6aJya 3a pelreHne KBaIPpaTHOI'O yYpaBHEHUS U HAXOKJIEHHE HOBOI IIEeHBI
+3 6aJj1a 3a BEpHBI OTBET

Hmozo 3a 3adavy: He 6osee 20 6aJsIOB

Maxcumym 3a wacmov pazseprymom omeemom — 60 darIoB

Bcero 3a pabory makcumyMm — 100 6asiiosB.



MyHununajbHbIi 3Tal BCEPOCCUCKON OJIMMITNAAbI IITKOJIbHUKOB 110 9KOHOMUKE.
Pecniy6iuka Tarapcran. 2023-2024 yuebubrit ros.

11 kJaacc
TecToBadg 4yacTtb

5 BOITPOCOB, B KaXKJIOM M3 KOTOPBIX CPEIU YeThIPEX BAPUAHTOB HYKHO BBIODATH
€JIMHCTBEHHO BEPHBIN Un HanboJiee o HbIi orBeT. [IpaBuibHbIil oTBeT IpuHOCHT 2 OaJIIa.

1. B 2023 roay naypearamu Hobesiesckoii npemun 1o skonomuke (IIpemun I1Iseackoro
rOCyJIApCTBEHHOTO OaHKa 10 9KOHOMUYIecKMM HaykaMm mamsiti A. Hobesst) crama Knaymus
loyiinu. 3a Kakue 3ac/iyru ObLIa TPUCYZK/IEHA [TPEeMUsi?

(a) 3a paspaborky HoBOro hopmara pernonaabnoro rarna BCOII o skoHOMUKE;

(b) 38 BBLIAIONINECH JTOCTUKEHUS B 00JIaCTH Pa3BUTUA IKOHOMUYECKON TEOPUU 1 aHAJIA3A
COIaJIbHBIX CeTeil;

(c) 3a yraybiieHne IOHUMAHWS POJIU YKEHIIUH Ha PBIHKE TPY/IA,;

(d) 3a cocobHOCTH MPE/ICKA3BIBATD, KOIJIA 3aKOHUUTCS 0YePeTHON SIKOHOMIUUECK I KPH-
3WC.

OTBer: C

2. Hajiorun u cybcuiun Ha CTaHIAPTHOM PHIHKE ¢ YOBIBAIOIIIM CIIPOCOM U BO3PACTAIONIAM
ITPeJIJIOYKEHNEM::

(a) npuBOAST K BOSHUKHOBEHHUIO JIeDUITTA — [IPEBBIIIEHUIO CIIPOCA HAJL [IPE/JIOKEHUEM;

(b) mpHBOAAT K BOSHUKHOBEHHUIO HPOMUINTA — MPEBBINEHIIO TIPEJIOKEHIsT HAJT CIIPO-
COM;

(c) mpuBOJAT K HECOOTBETCTBUIO IEHBI, KOTOPYIO IJIATUT MOKYIATEb U IEHbI, KOTOPYIO
MOJIydaeT TPOU3BOIUTEID;

(d) He MeHSITOT PHIHOYHOE PABHOBECHE.
OTser: ¢

ITosicaenue: IIpu BBejieHUN HAJIOIOB/CyOCH Uil HA PBIHKE BBICTPAUBAECTCA HOBOE DaB-
HOBECHE, B KOTOPOM II€Ha IIOKYIIaTeJId U IIpoJaBla OT/IMYAalOTCAd, IIPUIEM POBHO Ha CTaBKY
HaJI0Ta/ CyOCHIUN.

3. B mekoropoii crpane yposenb uHdJIsIMU 3a 1epsble noiaroga cocrasun 20%, a 3a
CJIeJIyOIIHE TI0JINOjIa YpoBeHb sediisiiuu coctasuyt 10%, mpudeM Tak MPOMCXOIUT KazKIbIi
rox. Ilycrs dyukrmus P(t) orpakaer ypoBeHb IieH B rogy t. Yemy pasna dyakuus P(t),
ecan roj t = 1 nupuHAT 3a 6a30BBII?

(a) P(t) = 1.08¢7Y; (c) P(t) = 1.1¢-D);
(b) P(t) =1.08-(t —1); (d) P(t)=1.1-(t—1).
OTBerT: a

ITosicuenue: 3a oaun rox rensl pactyT B (14 0.2)(1 —0.1) = 1.08 pas. 3uauurt, K romy
t orn BeipacTyT B 1.08¢~ paz.



4. Crpoc Ha pblHKe Kode 6e3 Kodenna onucbiBaercs ypasuennem Qg = 40—0.2P. [loce
PeKJIaMBbI O 110JIb3e Kode 6e3 KodenHa morpedburesn craan roToBbl maaTuTh Ha 20% 6Goibiie
3a KaXKJIyI0 YalllKy. DJACTHIHOCTH HOBOI'O CIIPOCA II0 IIEHEe B TOYKE, IJie IEHA 3a JallKy
P = 160 pasna:

(a) -1.2; (b) -2; (c) -2.4; (d) 4.

OtrBer: b

Ilosicaenue: Bripasum obparnyo ¢yrKImio cupoca: Py = 200 — 5(), Toraa ¢ pocTom
ersl Ha 20% Hpu KazkI0M 3HAYEHUH KOJIMIECTBA [OJIydaeM HOBBI cripoc: Prev = 1.2(200—

5Q) = 240 — 6Q). Tak kak byHKIMsI CIpOca JUHEHHAS, TO JACTHIHOCTD B TOYKE MOXKHO

- pd =P 160 _ _
IIOCYUTATD 110 KOPOTKOil hopmyite: £ = PP = 310-160 — 2

5. AbTepHATUBHBIE U3IEPKKI B SKOHOMUKE — 3TO:

(a) u3epKKY, CBsI3aHHBIE C aJIbTEPHATHBHBIMU BapUAHTAME UCIIOJIB30BAHKS DECYPCOB;
(b) u3aep:KKI, BOSHUKAIOIIIE [TPU TPOM3BOJICTBE JIOMOTHATELHO €IMHUIIBI TIPOJLYKITHH;
(c) m3mep:kKN, He BKJIIOUCHHBIC B PACICThl BHYTPEHHUX M3JIEPKEK KOMITAHUM;

(d) msaepxkku, CBA3aHHBIE ¢ HOKYIIKO aJbTepHATHBHBIX MATEPUAJIOB.

OTBerT: a

IMTosicuenue: AbrepHATUBHBIE U3JIEPXKKHI — ITO YIIYIIEHHAS BBINOJIA, BOSHUKAIOIIAS 13-
3a BBIOOpA OJIHOIO BapHAHTa MCIIOJb30BAHUS PECYPCOB B yIIepOd APYTUM BO3MOXKHOCTSM.
Benuauna yirymeHHO# BBINOIBI OIIPEIesIsieTCs IIeHHOCThIO HanboJ1ee IeHHO N3 OTKJIOHEHHBIX
aJbTepHATHUB.

5 BONPOCOB, B KaKJIOM U3 KOTOPBIX CPEJIU YeThIpEX BapHUAHTOB HYKHO BBIOpATH BCE
BepHbIe. [IpaBUIBHBIM OTBETOM CUYHUTAETCsI ITOJIHOE COBIIAJIEHHE BBHIOPAHHOI'O MHOXKECTBA
BapuaHTOB ¢ Kjto4uoM. [IpaBuibHbIil oTBeT npuHocuT 3 GaJLia.

6. Karga yobutr BKycHO KyIiaTh U ObITh OOraToii, mMo3TOMY €€ I0JIe3HOCTH 3aBUCUT OT
ChEJICHHBIX B PECTOpPAHe MOPIWiA JIa3aHbW () U OCTABIIUXCs y Hee JieHer (Y) CIIeyIonum
obpazom: U = x - y. IlycTs nena mopiun jasanbu paHa 400 pyOieit, a Bcero y Karu B
pacnopsizkennn ectb 2000 py6eit. CKoOJIBKO JIeHer MOXKET OCTaThCsl Y pannoHaabHoil Karu
ocJIe TIOXO/1a B PECTOPAH, €CJIU JIa3aHbs MPOIAeTCA TOJTBKO METBIMU TTOPITUSIMU

(a) 800; (b) 1000; (c) 1200; (d) 1600.

OtsBer: a, c

Ilosicaenme: Biojzkernoe orpanndenue Katn moxkuo 3anucats Kak [ = 2000 > 400x+y.
3aMeTnM, YTO B 3aBUCUMOCTH OT T KOJIMIECTBO OCTABIIMXCS JI€HEr OIPEIE/IsIeTCsl OHO3HAY-
HO, TOIJIa 3HAK «>>» MOXKHO 3aMEHUTL Ha «=», TaK Kak uHade Kars TpaTur He Bce JEHLIH,
a 3HAYNT, HE MaKCHUMHU3UPYEeT CBOIO IOJE3HOCTH. Toraa, CyMMY OCTABIINXCA JIEHEI MOXK-
HO 3azaTh Kak y = 2000 — 400z, Torga nosesnocts umeer Bug U = x - (2000 — 400x) =
—4002%4-20002. KaTs MakCIMI3HPYeT II0Je3HOCTD: 9TO Napabo/ia BeTBAMI BHI3, MAKCHAMYM
B BepIIUHe, 3HAYUT, T~ = % = 2.5, Ho Kars MoxkeT moTpeduTh TOJIBKO I1€JI0€ YUCIO0 IIOP-
wit, 3HaqnT ¥ = 2 wm x* = 3 (0ba 3HaYEHUs PABHOY/IAJICHBI OT BEPIIUHLL U OY/IyT JaBaTh

OJIMHAKOBBIN ypoBenb nojiesunoctu U = 2400). Ecu x* = 2, rorga y* = 2000—2-400 = 1200,



r* = 3, Tormga y* = 2000 — 3 - 400 = 800. Bepunie orBeTnl - a n ¢. MoxKHO TakxKe IpoBe-
PUTH BCE OCTaBIIHECsd Iejible x, B HuUX moJje3nHoctb U Oyaer menbire: © = 0 = U = 0,
r=1=U=1600, x =4 = U = 1600, x = 5 = U = (. Bepuble orBeThI - a 1 C.

7. Ha pbitke ¢ yOBIBAIOIIUM CIIPOCOM U BO3PACTAIONIUM IIPEJJIOZKEHUEM T'OCYIapCTBO
HOBBICHJIO HAJIOT Ha AobasieHnyio cronmocts ¢ 10% no 13%. Ilocse sToro nena npomyKiyn
Ha I[I0JIKAX B MarasuHax (IeHa Jiist HOTPeOUTe Isl) MO YBEJTUIUThCS HA:

(a) ma 10%; (b) na 20%; (c) na 40%; (d) na 50%.

OTBeT: —

ITosicuenue: B JaHHOM 3a/JlaHUNU OTCYTCTBYET BeprIfI BapuaHT OTBE€Ta, IIO9TOMY JIIO-

0ot oTBeT Ha 9TO 3aJIaHUE CJIe/lyeT 3aCIUThIBAThL Kak BepHblil. Ha camom rene, eciin rieHa
1.13- P,

[IPOU3BOAUTES He M3MEHIIACH OBbI, TO IeHa IMOTPeOUTEIsT BRIPOCia Obl B 11 P ~ 1.027
]

pas, To ectb Ha 2.7%. Ilpu 3TOM LeHa NPOU3BOAUTE IS YMEHBIIUTCA B CHJIy 3aKOHA CIIPOCA

U TIPEJIJIOYKEHNS, TO €CTh U3MeHeHue Oy/IeT elleé MeHbIIIe.

8. @upwma umeer Jpa 3apoja ¢ uzgepxkamu T'Cy = ¢? u TCy = 10qy, rie ¢; — 06bEM
npom3BojicTBa Ha 3aBoje, a 1'C' — Bemmunna uznepxkek. Oboznaunm 3a T'C(Q) dyukmmo
uzjiepKeK pupMbl, 1€ () — COBOKYITHBIN 00bEM TPOU3BOJICTBA, a 1'C' — MUHUMAJIBHBII BO3-
MOKHBIE U3JIEPKKN IIPU COBOKYITHBIN 00bEM ITPOM3BOJICTBA B pa3mepe () enunuil. Boibepure
BCE BEPHBIE YTBEPIKICHUS:

(a) TC(Q) < (§)° +10(%);

(b) Ha nepsom 3aBojie upma He OyJIeT TPOU3BOAUTH OOJIbIIE 5 €IMHUIL TTPOJLYKITHH;
(c) TC(3) =9

(d) TC(6) = 35.

OtBerT: a, b, ¢, d

Ilosacuenne:

1. ¥YrBepxkienue (a) BepHO, TaK Kak (hupMa BCerja MOXKeT BbIOpaTh Mpou3BoauTh (/3
eJINHUII TIPOJYKIIMK HA TIEPBOM 3aBojie U 2()/3 Ha BTOPOM;

2. Ilpenenbuble m3mepKKu meporo 3asoga pasabl MCh = 2¢;, a sroporo MCy = 10,
YTO O3HAYAET, YTO Ha MEPBOM 3aBOJIe MbI OyJ/IeM ITPOU3BOINTE, ToKa 2¢; < 10, To ecTh
¢1 < 5. Tonyuaercs, uro yreepxenue (b) BepHO;

3. B cayuae Q = 3 Ipom3BOIMM BCE Ha IMEPBOM 3aBOJIE, TO €CTh M3JIEPKKH PABHLI 32 = 9
U yTBep:KjieHne (¢) BEpPHO;

4. B cnygae (Q = 6 mpousBOAMM TIEpBbIe D €IMHUIL HA MIEPBOM 3aBOJIE, & OCTABIIYIOCH
eJIMHAUILYy HA BTOPOM, TO €CTh U3Jep:KKU pashbl 52 + 10 - 1 = 35 u yTepxenue (d)
BEPHO.



9. Anekceii 3apaboras 100 Teicsta py0Jteit u BRIONpaeT, Ky/ia X BJIOXKUTH Ha 2 Toja. AJek-
ceil MOYKET IMOJIOYKUTDL JEHbI'M B OAHK Ha JIEMO3UT O] CTABKY 7 MPOIEHTOB T'OJO0BBIX, IIPO-
[EHTHI KalnTau3upytorea. A moxker oraars apyry FOputo Ha passutue crapramna. FOpunit
obelaeT BBIILIATUTL €My 3a JiBa rojga cymmapuo 144 toicgau pyOJieii. Boibepure Bce Takue
CTaBKH 7', IPU KOTOPBIX AJjtekceil BEIOEPET BJIOKUTHCS B PA3BUTHE CTapTalla:

(a) 10%: (b) 12%: (c) 16%; (d) 18%.

OrBer: a, b, c, d

ITosicuenue: Haiijiem Takyto craBky, mpu KOTopoit Ajtekcero Oymer 6e3pa3mnaHo, KaKoit
13 BAPUAHTOB BHIOPATD:

100- (1+7)?=144=100- (1+7r)? =144 =(1+r)2=12=1+r=7r=02=20%

SHa‘{I/IT, €CJIN CTaBKa 7" MEHbBIIIEC 20%, TO BBITOJHEE BJIO2KUTBLCA B CTapTall, SHAYUT, IIOAXOIAT
BCE€ CTaBKMH.

10. PsMm jrobut si610KM, TpyImm, 6aHanbkl W BHUINHIO. V3BecTHO, uTOo PaM 0HO3HAYHO
MOKET CKa3aTh, KAKON 13 JIIOOBIX JABYX (PPYyKTOB eMy HpaButcs OoJsibine. OaHazxk bl Pamy
[PUHECIU TAPEJIKY, B KOTOPOIl JieXKaJju f0JI0KU, Py u Buliids, u PaM ckazast, 1aro 60/1b-
I1Ie BCEro JIIOOUT BUIIHIO. 3aTeM Pamy mpuHecn Tapesky ¢ rpymamu u baHanamu, u Paum
BbIOpaJ1 rpyiu. BuibepuTe Bce BepHbIe yTBEPKIeHUs 0 BhiOopax Pama:

(a) ecsiu Pamy npeyioxkuTh BUITHIO U GaHAHBI, HEJTB3sT OJTHO3HAYHO CKAa3aTh, YTO BHIOEpET
Paw;

(b) ecim mexy sibiokamu u Gamanamu P BeIGpas GaHAHBI, TO €ro MPENOYTEHUs
HepaInOHAJIbHBI;

(c) mpu BBIGOpE MeXK Ty AOJOKAMU U TpyIaMu PaM MoyKeT BBIOpATH MPYIIN;

(d) eciiu Pamy npunectu Tapesnky ¢ BuliHeii u soiokamu, PaM BeiGepeT BUIITHIO.
OtrBer: c, d

ITosicuenme: a) Her, Bumng > ['pymn > Banamnsr,

b) Her, u3 ycjioBust HeJib3sl TIOCTPOUTH TOUYHYIO CBA3L MEXKJLy si0JIOKaMU U GaHAHAMY;
c¢) Mla, u3 ycioBust HeJIb3sI TIOCTPOUTH TOYHYIO CBSI3b MEXKJLY sIOJIOKAMU U IPYIITAME;

d) Ha, Bumasa > f6m0kn.

5 BOMPOCOB, C OTKPBITBIM O0TBeTOM. [IpaBuibnblii oTBeT puHocuT 3 GaJsiia.

11. @upma-monomnouct Tamyio 3aHuMaeTcs NpojiaXKeir Kypcos 1o sKoHoMuke. Crpoc
Ha WX ycayru onuckiBaercs dyuxnueir Qg = 100 — P, re P - 1iena Kypca B pyossax, a ()
- KOJITYECTBO YYECHUKOB, KOTOPbIE TOTOBBI KYIIUTH KyPC 110 SKOHOMHUKE. Y POBEHb U3JIEPIKEK
Tamsio coctasisger 20 py0OJeit B pacuére Ha ofHOTO yueHuKa. [Ipemnosoxkum, cripoc Ha KypChl
YBEJIMYUNTC B 2 pasa Py KakKJ0M 3HaYeHnH 1eHbl. Ha Kakoe KoJimdecTBO py0JIeil BEIPACTYT
IIEHBI KYPCOB IIOCJIe YBEJUYeHUsl crpoca’

OTBet: 0

ITosicuenne: OnruMaiibHaA IOE€Ha A0 U IIOCJI€ yBeJIMYEeHUA CIIPOCa P = 60, 9TO MO2KHO
IIOJIYIUTDb U3 MaKCUMHU3aIllnU HpI/I6bI.HI/I.



12. Ha oxnoit BbIIyMaHHOI taneTe o HasBanueMm «C-137» mukorma ne majaer BBIT!
Tax, B 2021 roay on Bbipoc Ha (—20%) (Mumyc 20 IPOIEHTOB) B CPABHEHUU C IPOILIBIM
rogom, B 2022 — Ha (—10%), a B 2023 — omars Ha (—10%). Yemy pasern BBII crpansr «C-
137» o uroram 2023 roja, ecu o uroram 2020 roga ou cocrassisit 10007

OTBer: 648

ITosicuenne: 3a tpu roga BBII «sbipocy B (1 —0.2)(1 —0.1)(1 —0.1) = 0.648 pas, aro
3HaquT, YT0 OH cocTaBm: 1000 - 0.648 = 648.

13. Ha poinke 610K npeioxkenne 3ajgaércesa dyuknneir (Q° = P, roe P — 1meHa oIHOIO
s10J10Ka, a () — KOJIMIeCcTBO sI0JIOK, KOTOpoe (pUPMBI TOTOBBI IpoaaTh. [Ipu 3ToM crpoc Ha
A0JIOKN MPeIbABIIAIOT JBe IPYIIILI MoTpebuTeself, Kotopble umeoT crpoc Q4 = 8 — P n
Q2 = 22 — P coorsercreenno. Haifiure paBHOBECHYIO IEHY Ha DBIHKE.

OTser: 11

ITosicuenme: 3ameTum, 9TO BeJUYUHA CIPOCA BTOPOrO MOTPEOUTEN DABHA BEJIUYUHE
npeioxkerud npu P = 11, a npu P = 11 nepsblit moTpedUTE/IH HE TOTOB MMOKYIIATH TOBAP.
[Ipu 3TOM OMmUGKOi GBIIO ObI MEepecedh yIACTOK cyMMapHoro cipoca Q= (8 — P) + (22 —
P) =30 — 2P ¢ upemioxenunem, Tak Kak OHH Tepecekatorcst ipu P = 10, HO mpu 9Toii 1ieHe
noTpebuTes I U3 MEPBO I'PYIIILI HE TOTOBBI MMOKYIAThH A0JI0KU.

14. Margeit BeIOUpaeT, rje M03aBTPaKaTh JOOPBIM HMSITHUYHBIM YTPOM, MOTPATUB IIPU
9TOM KaK MOXKHO MeHbIie jierer. OH MOXKeT OTIPABUTCA B KOelHi0 «3Be3/109Kay 1 CheCTh
zaBTpak 3a 600 pyOseil, MoxkeT MmoceTuTh Kade ObIcTporo murannsa «BkycHo m 4aro?» m
noTpaTuTh TaM 450 pyOJieil, a MOKeT IPUTOTOBUTH 3aBTPAK JIOMa, MOTPATUB Ha HEOOXO -
Mble poayKThl 100 pybuteit. Marseto Bcé paBHO, UTO €CTh, BEJb OH OA3/IbIBAECT HA PAOOTY,
[IO9TOMY TPU HPUHSTUM PENIEHUs] OH yYIUTHIBACT AJbTEPHATUBHBIE U3JICP:KKU BPEMEHH U
MUHAMHU3APYET CyMMapHYIO CTOMMOCTE 3aBTpaka. B Kodeiine «3Be3moukas Matseit mo3as-
TpakaeT 3a 6 MUHYT, B Kade « BKycHO 1 9T07» MHOIO JIIO/Ieil, TO3TOMY €ro 3aKa3 Oy/IyT J0JIT0
FOTOBUTDH, OH CMOYKET T03aBTpakKaTh 3a 18 muayT. MarBeil He yumiics Ha 1oBapa, MO3TOMY
Ha IPUTOTOBJIEHNE 3aBTPaKa JIoMa MoTpaTut nosrdaca. Jlopora ot jioboro mecra J10 pabOThI
3aHUMaET OJIHO M TO ke Bpemd. e vac pabodero Bpemenn Matrsea crout 1000 pybieit,
TO KaKOBa aJIbTepHATUBHAsI CTOMMOCTH HAWIYYIIero BapuaHTta 3aBTpaka’ OTeer maiite B
py6JIsax.

OTser: 700

ITosicuenme: [locunTaem jieHe:KHBIN SKBUBAJIEHT KaxKJIOI0 BApHAHTA C YIETOM CTOUMO-
ctu Bpemenu Matses, MOTOMY 4TO YeM JIOJIbIIE OH 3aJIeP:KUTCS Ha 3aBTPAK, T€M MEHbIIe
zapaboraer. CTomMocTb 6 MEHYT BpeMeH! PaBHO % -1000 = 100 pyOJeit, 3HAIUT, CTOUMOCTH
3aBTpaka B «3Be3oukes pasua 600 + 100 = 700 py6iieit. CTonMocTh BpeMeHU 3aBTPaKa B
kade «BkycHno n uro?» paBHa % -1000 = 300 pyOJieit, 3HAYUT, CTOUMOCTD 3aBTPAKa COCTABUT
450+ 300 = 750 py6eit. CTonMocTh BpeMeHHN 3aBTpaKa J0Ma PaBHA % -1000 = 500 py0.eit,
TOIJIa CTOUMOCTDL Bcero 3aBTpaka coctaBuT 500 + 100 = 600. 3naunTt, HaWIydIuii Bapu-
anT 7711 MaTBed - 9TO mo3aBTpakarhb JoMa. 1orja aJbTepHaTHBHAs CTOMMOCTDL 3aBTPaKa
JIOMa, - TO €CTh CJIEJIYIONasd HAaUMEHbINasd CTOUMOCTD - 3TO CTOMMOCTD 3aBTpaka B KodeitHe
«3Be3101Kay, Koropas cocrasiser 700 pyoOsieii.



15. Bparbsa 9psa u Cumyc, coziaaresn 6aToHINKOB Twix, BJIaJICIOT JIBYMS 3aBOJAMU 110
[IPOU3BOJICTBY IIPABOil U JIEBOH MMaIodeK. ¥ DpJia U3MEP:KKH ITPOU3BOICTBA IIPABOI MAIOIKHI
omuceiBatores 1'C. = 12Q), a y Cumyca nnast TEXHOJIOTUsI, TIO9TOMY M3JI€PKKHU ITPOU3BOJICTBA
nesoit najoukn T'C; = Q%. HecmoTps Ha BpaszKly MexKIy O6paTbaMm, IAJO0UYKH TOPLYIOTCS
B OJIHOI yIaKOBKe - OJHA TpaBad U OJiHa JieBasd. Haiiimre u3aepKku Ha 1Mpous3BojcTBO 10
yrakoBoK Twix.

OTser: 220

Ilosicnenue: Tak Kak KaxKjas HaJOYKa IIPOU3BOJUTCS HA CBOEM 3aBOJIe, TO 3aTPAThI
Ha npou3BojicTBO 10 mpaBbIX najsodek paBHbl 12 - 10 = 120, 3aTpaThl Ha ITPOU3BOJICTBO
10 neBwix magjodek pasubl 10 - 10 = 100. Torma cymmapnas cTroumMocTh mpousBoscTBa 10
ynakoBok pasHa 120 + 100 = 220.

Maxcumym 3a mecmosyro wacmov — 40 d6aJIOB



11 kaacc
3asiauu ¢ pa3BepHYTHIM OTBETOM

Jlna Kaxk0it U3 3a/a4 HIKEe HEeoOXOJIMMO HaIucaTh pas3BepHyToe perrerue. Obparure
BHUMaHHUE, YTO TOJILKO BEPHO HAIMCAHHBIN OTBET HEe OyJIeT OIleHEeH B IOJIHBINA OaJjul, a
HpO,ILBI/I}KeHI/IH II0 3aJav9aM MOFYT 6bITb OII€HCHBLI IIO0 KpI/ITepI/IﬂM, JazKe eCJIn HOqueHHbIﬁ
OTBET OKasKeTcsl HeBepHbIM. KaxKas BepHO pereHHas 3aaa4da npuaocuT 20 6as1ioB. Beero
Oymer 3 3aJa4M, TO €CTh 3a YaCTh C PA3BEPHYTHIM OTBETOM MOYKHO IOJIYIUTH MAKCHMYM
60 6aJsyI0B.

1. «Ilokynka BeJjiocuriesa»

Karsa permuiia mopajoBath cBoto oApyry Buky u mojapuThb eit Ha JeHb POXKJIeHUsT HOBBIt
Bestocuties. Kars mocumrasia, 9To y Heé ecTh JiBa CIOC00a HAKOIUTH HEOOXOIUMYIO CYMMY.
[Ipu BBIOOpPE TIEPBOTO BapuaHTa €if TOTpedyeTcs JIBEHAIIATH MECATIEB U €2KEMeCSYHO OTKJIa-
JIBIBATh YeTBEPTh CBOeil 3apiiarel. Bo BropoMm BapmanTe Karte morpebyercst OTKIa/1bIBATD
ITOJIOBUHY CBOEI 3apILIaThl B TEUEHHE IIECTU MECAIIEB, & 3aTeM BJIOYKUTDH BCIO CYMMY B OaHK
Ha JBa Mecsna. [IponenTHas craBka B Ganke coctasiser 10% B mecsiy (910 03HAYaeT, 4TO
cyMMa BKJIaJa yBeamansaercs Ha 10% exxemecsiano). B nmepBom ciiydae jieHer XBaTuT poBHO
Ha OJIMH BEJIOCUIIE/], a BO BTOPOM CJIydae IOCJie IMOKYIKU Bejocuriea y Karm ocranmercd
HEMHOTO JINIITHAX JIeHer, KOTOPBIX XBaTHT POBHO Ha OfHY madky KoHder. Kakyro cymmy (B
py6.sx) 3apabareiBaer Kars B MecsIl, ecim cTOMMOCTD nadku KoHder 63 pybiis?

OTser: 100

Pentenwne: [Iycts 3apabornas miata Katu pasaa X. Paccmorpum oba BapuaHTa U Hali-
JIeM CTOMMOCTD BEJIOCHUIIE/Ia B KayKJIOM U3 HUX:

Bapuanm 1: KaTs oTK/Ia/IbIBAET 110 Y€TBEPTHU CBOEI 3apIiaThl B Teuenue 12 mecdres. B
9TOM CJIyUae, eXKeMeCsIHbIil B3HOC paBeH 1/4 0T e€ 3apIuiaThl, TO ecTh Kaxk/Iblil Mecs Kars
orkaazbBaeT X /4 u 3a 12 mecsnes ormoxkutr 12 - X /4 = 3X | 910 11 ecTh IIeHA BEJIOCHUIIEA.

Bapuanm 2: Kars oTKjaaapiBaeT MOJOBUHY CBOEH 3apILiaThl B TedeHHe 6 MecsIeB, a
3aTeM BKJIAJBIBAET BCIO cyMMy B GaHK ¢ 10% exxemecsaHoOli mporeHTHOI craBkoii. [lepBo-
HavaJbHast CyMMa BjIoxkeHus coctaBuT 6 X X /2 = 3X, a mocjie JByX MecsieB B OaHKe OHA
yBesmanrcest Ha 10% B nepsbiii Mecsi u emte Ha 10% BO BTOpOIi MecsIl, TO €CTh UTOrOBas
cymma coctaBuT 3X - 1.1 - 1.1 = 3.63X, uro GoJibllle IIEHbI BEJOCHIIE/Ia Ha IEHY KOPOOKH
KOH(ET, TO eCTh TIeHa BeJIOCUIIe/Ia B 3TOM BapuanTe paBHa 3.63.X — 63.

Tak Kak 1eHa BeJIocuIe/[a 0JINHAKOBA B 000OUX BapUAHTAX MOJICUETA MOy INM, 9TO: 3.X =
3.63X — 63, oTrkyma moxkuo Haiitu 3apniaary Karn X = 100.

Kpurepun:

+5 6aJIoB 3a MOJCYET CTOMMOCTH Bejocuiesa B Bapuante Homep 1. Ilpm srom mpu
orcyTcTBun 00bsicHeHust cBoux jeficteuii (Hampumep, eci BBIMHCAHO TOJBKO BBIparKeHHEe
1 He 00bACHEHO OTKY/Ia OHO GepéTCsl) yIacTHUK moJrydaer mrpad B 2 6asiia.

+10 6asIoB 3a MOJACYET CTOMMOCTHU BeJIOCUIle/Ia B BapuanTe HOoMep 2. [lpm sTom mpu
orcyTcTBun 00bsicHeHust cBoux jeficteuii (Hampumep, ecii BBIMHCAHO TOJIBKO BBIParKeHHE
1 He 00bICHEHO OTKY/Ia OHO GepéTcst) yIacTHUK moJydaer mrpad B 2 6asiia.

-+2 6aJiy1a 3a BBIIIKMCAHHOE PABEHCTBO JIBYX BapUAHTOB.
+3 6aJi1a 3a BEepHBI OTBET.

Hmozo 3a 3adawy: HE b6osiee 20 GasI0B



2.

«BpaTbg 1o yexJjiam Ha TejiepOHBI»

PaccmoTpuM coBepIlieHHO KOHKYPEHTHBIE PBIHKU KPACUBBIX HYEXJIOB JIjId Tej1ehOHOB B
Poccuu u Kurae. Cripoc u nipeyioxenue B Poceun umeer sut: Q% = 420— P, Q3% = 2P —300,
a B Kurae - Q% =700 — 2P u Q% = 5P.

(a) (6 6asmoB) Haiinre paBHOBECHBIE TIEHBI HA Y€XJIbI B KAXK/I0i U3 CTPAH B COCTOSTHUN
ABTAPKUH (32KPBITHIX SKOHOMUK ).

(b) (2 6astna) Ecyin crpanbl OTKPOIOT CBOU TPAHUIIBI U HAYHYT TOPrOBATh, TO KTO Oy1eT
9KCIIOPTEPOM, & KTO - UMIOPTEPOM

(c) (12 6ansoB) Haiiure paBHOBECHYIO TI€HY Y€XJIOB, KOTOPAsl YCTAHOBUTCS Ha PhIHKE
[oCJIe HAvYasIa MeXK Ly HAPOIHON TOPrOBJIM MEXK/Ly STHMU CTPAHAMH.

OtBer: (a) P, = 240, P = 100; (b) Poccus - mmnoprep, Knrait - sxcnoprep; (c)
P = 140.

Peurenne:

(a)

(b)

B cocTosinnm aBrapkuu cTpaHbl He TOPIYIOT JIPYT C JIDYTOM, TOT/Ia IIPUPABHIEM CITPOC 1
IpeJIJIoYKeHne BHYTPH Kazk10it ctpanbl. Poccuus: Qg = Qs = 420— Pr = 2Pr—300 =
5 = 240. Knrait: Qg = Qs = 700 — 2P = 5FPc = P} = 100.

Pasnosecnag nena B Kurae auxke, yem B Poccun, 3naunt Kurait Oyier npojaBaTh dex-
a1 B Pocenio nocite nagasta Toprosiu. 3uadnt, Kurtait OyeT SKCIIOPTHPOBATE Y€XJIbI,
a Poccusa mvmnoprupoBaTh.

Bapuanm pewenusa 1

Haitnem dbyukiuro sxcnopra misg Kurasg u dyuxnuo nmmnopra jjis Poccun. [Tns Ku-
tas: QF = Q°* — Q? = 7P, — 700, ecsu niena P, < 350 u QF* = Q* — 0 = Q* = 5P,,
ecm P, > 350. s Poceum: Q'™ = Q% — Q° = 720 — 3P, ecit nena P, > 150 u
QF* = Q% - 0= Q%= 420 — P,, ecm P,, < 150.

[IpupaBHsieM 5KCIIOPT K UMIIOPTY, 3aMETHUM, UTO IlepecedeHne OyaeT JOCTUTAThCS Ha
yuarcke P, < 150 : QF* = Q'™ = 7P, — 700 = 420 — P, = P! = 140, uro
JneficTBUTENHHO MenbIne, deM 150. Tak KaK 9KCIOpT U UMIIOPT - 3TO KYCOYHO 3aJaHHbIE
MOHOIIOTOHHO BO3pacTarolue JImHeiiHble (PYyHKINNA, TO IIepecedeHne eIuHCTBEHHO, TO
€CTh BTOPOIO IepecedeHus: pu reHe Boinre 150 ObITh He MOXKET. DTO MOXKHO TaK ¥Ke
IIPOBEPUTH TepecevdeHreM JIPUTUX YIACTKOB 9KCIIOpTa U UMIIOPTa - HalijgeHHble P, He
Oy/IyT MOJAXOUTH 10JT orpanndenusd. [lomydaercs, poccuiickue NpoOn3BOIUTENH TTOCIE
OTKPBITUS T'PAHMUIL IIEPECTAHYT ITPOU3BOIUTE YEXJIbI JIJId TeIepPOHOB.

Bapuanwm pewenus 2

Haiijiem cymMMapHbIii CIIpOC U TIPEJJIOXKEHUSA HA MHPOBOM PBIHKE TI0CJIe HAa4Yasa TOp-
TOBJIN.

0. = 5P,, P, < 150
7P, — 300, P, > 150
420 — P,, P, > 350

Qu=

1120 — 3P,, P, < 350

[IpupaBHsieM cpoc K IPEJJIO?KEHUIO W 3aMETUM, YTO Ilepecedenns OyIeT Ha yIacTKe,
korna P, < 150. 5P, = 1120 — 3P, = P, = 140, 4ro nelicTBUTE/IbHO MEHbIIe, YeM



150. Tak Kak crrpoc u npeIoKeHue - 3TO KyCOTHO 3a/laHHble MOHOITOTOHHO BO3paCTalo-
ue JuHeiHble (PYHKIINKA, TO epecedeHre eIMHCTBEHHO, TO €CTh BTOPOTO TIePeceueHust
npu 1eHe Bbire 150 OBITH HE MOMKET. DTO MOXKHO TaK K€ IPOBEPUTH IepecedeHrueM
JIPUTUX YYIaCTKOB CIIPOCA M IIPEJJIOXKEHUs - HafijieHHble P, He OyIyT IOJIXOIUTH 101
orpanndenud. [logydaercs, poccuiickue TpOU3BOJIUTEN TIOCIE OTKPBITUS TDAHMIL TIe-
pecTaHyT MPOU3BOIUTH YEXJIbI JIJId TeJIeOHOB.

Kpurepun:
IIyukTa a:

+3 6aJwia 3a nNpuUpaBHUBAHKE CIIPOCa K IPeIo:KeHnio B Poccun n BepHOe 3HaYEHUE
PaBHOBECHOM IICHBI.

+3 Gassta 3a npupaBHHBAHHUE CIpoca K IpeioKennio B Kurae m BepHOe 3HadeHUE
PABHOBECHON TEHBDI.

ITIyukTa b:

+2 6aJsta 3a BepHOE OIIpe/ie/IeHe CTPAHbI-UMIIOPTEPaA U CTPaHbI SKCIIOPTEPA.
IIynkra c:

Bapuanm pewenus 1

+4 6aJina 3a BepHO HalijleHHOe ypaBHeHHe uMmiopTa (1o 2 6aia 3a Kaxkplil y4acToK
IO TIEHE).

+4 6asia 3a BepHO HalijleHHOEe ypaBHeHne KcropTa (1o 2 6asuia 3a KaxKIblil y4acToK
1O TeHe).

+2 baJssa 3a BEpHBI OTBET.

+2 BGaJta 3a JI0Ka3aTe/IbCTBO TOrO, YTO OTBET €JMHCTBEHHEH. BaJsuibl 3a 9TOT IIyHKT
CTABSATCS WM €CJIU YIaCTHUK JIOKA3aJI €IMHCTBEHHOCTh MATEMATUICCKY, WJIM €CJIU TIepeOpaJt
BCe BapUAHTHI IIePeCeYeHnil 1 ITPOBEPUII, UTO IEHBI He OY/IyT COOTBETCTBOBATH OI'DAHMYECHU-
SIM.

Bapuanm pewenus 2

+4 6asta 3a BepHO HaliJleHHOe ypaBHeHHe crpoca (1o 2 6aJiia 3a KayKIblil y9acToK 1Mo
IeHe).

+4 GaJia 3a BepHO HaliJICHHOE ypaBHEHUe IpejioxKerust (1o 2 6aJjuia 3a KaxKJiblii yda-
CTOK TIO TIEHE).

+2 6aJs1a 3a BEpHBIIT OTBET.

+2 baJsuta 3a J0Ka3aTeJLCTBO TOrO, 9TO OTBET €JIUHCTBEHHEH. Baslibl 3a 9TOT MyHKT
CTaBSATCs WK €CJIA YIaCTHUK JI0Ka3aJ/l €JIMHCTBEHHOCTh MaTeMaTHIeCKH, UJIN eCJIU Iepedpalt
BCe BapUaHTHI IepecedeHuil 1 IPOBEPUII, UTO IIEHBI He OYIyT COOTBETCTBOBATH OI'DAHMICHU-
SIM.

ITpadsr:

-1 6amn mrpad B KaxKJIOM IIYHKTE, €CJIM Y YIaCTHUKA OTCYTCTBYIOT OObsICHEHUS JIeii-
CTBUI MOUCKA OTBETA HA STOT IIyHKT.

Hmozo 3a 3adavy He 6osiee 20 6aJLIIOB.



3. «Kazajyoch 6b1, mpu4uém 3a4ech beprpan?!»

Ha poinke pekyiaMbl B TIOMCKOBBIX CHUCTEMaX €CTb JiBe Kpynuboix ¢upmbl — A u I', pm
9TOM m3Jiep:KKH ¢ Ha ojHOTO KjmeHTa paBHBbI 1, a uzzepxkku [ — 2. Becero na poiuke 10
KJIMEHTOB, KayK/Iblil M3 KOTOPBIX TOTOB KyIIUTh pekaamy 1o 1eHe He Bbiie 10. # u I' konky-
PUPYIOT TIO TIeHaM, BbIOUpast UX OJIHOBPEMEHHO U HE3ABUCHMO, a KarK/Iblil KJIUEHT MOKYyIaeT
y Toit (bupMbI, KOTOpas Ha3HAYUIA MEHBINYIO IeHy. Ecau GpupMbl HA3HAYUIN OJUHAKOBBIE
IIEHBI, KJIMEHTHI JIeJIATCA MEeXKTy (PUpMaMu MOPOBHY, TO €CTh y KaKJIOi u3 pupm OyIeT 1o
5 kmeHToB. Ha30BEM paBHOBECHBIMU IIEHAMH TaKWe IEHBI, IIPU KOTOPBIX HU OJIHA U3 (hUPM
He XOTeJa OBl /I yBeJndeHns] TPUObLIN TOMEHATH BBIOPAHHYIO €10 TIeHY MPHU HEN3MEHHOI
IeHe cBoero KoHkypenta. Haiiiure Bce BO3MOXKHBIE APl PABHOBECHBIX II€H, €CJIU (DUPMBI
UMEIOT MPAaBO HA3HAYATH TOJIHLKO IIeJIble 3HAYCHUS 1€H U MaKCUMU3UPYIOT CBOIO ITPUOLLID.

Orsert: (Py; P.) = (2;2), (2;3), (3;3)
Pentenne:

[Iycts P, u m; — COOTBETCTBEHHO Il€Ha, KOTOpPYIO HasHadaeT (pupma f u npubbLIb, Ko-
TOPYIO OHA TOJIydaeT, a P, u m, — aHaJornvHble mokasarean s dupMbl [

BameTnm, 910 06enM (pupMaM HEBBITOJHO Ha3HAYATH IeHBI, KOTOPHIE HUKE UX U3ePIKEK
Ha OJIHOTO KJIMEHTa: B TAKOM CJIydae OJHa M3 (PUPM IOJIydaeT OTPUIATE]HHYIO TPUObLIb, 1
eil BBITOJTHO YBEJIMYUTH IIEHY U MOJIYYUTh HYJIEBYIO NPUOBLIL. 10 €CTh BO BCeX PaBHOBECUSX
P, >1 P 22

Tenepns jmokaxkem, uaro ecau P, > P, > 2, to ¢dupme [' Bceria BBITOIHO HA3HAYUTH
omuHakoByio ¢ 91 neny. Ecin ona sto cuenaer, To 6yaer nonydars m, = (Py —2) -5 > 0
(rak kak P; > 2). Tak kak 10 usmenenus 1enbl y [' Obuia Hy/ieBas MpuObLIb (BCE KITHEHTHI
HOKyTaJau pekaamy y dbupmbl £1), a mocie m3aMeHeHHs TPUOBLIL CTaIa MOJOKHUTETHHOI,
dupme I' BeIroHO CHU3UTE TIeny 10 ypoBHS P,. To ecTh Bce maphl 11eH, B KOTOPBIX 2 < Py <
P, — ve paBuoBecus. [Ipu 3ToM He 00sI3aTE/IHHO ONTUMAIBLHBIM OY/IET CHUYKEHNE UMEHHO JI0
nenbl P,;, HO KaK MUHUMYM JIO 9TOW II€HbI CHU3UTH BBITOJHO M 3HAYUT MCXOJHbIE IEHBI HE
PaBHOBECHBI.

Ecm xe P, > P, = 2, to dupme ' 6e3pa3myno MOHMKATHL IEHY WU HET, HO BOT
ecin P, > 3, o dpupma d MoKeT HMOBBICUTH CBOIO IIEHY JIO 3 M yBEJUIUTH HPUOBLIL C
10-(2—1)=10 10 10- (3 —1) = 20.

AHaJIOrTIHO JTOKayKeM, 9TO BCe Taphl 1eH, B KOTOPbIX P, > P. > 2 — To)Ke He SIBJISIOTCS
pasroBecueM. Pupma ¢ nosyuaer HysieByO NpubbLIb (BCe KIMEHTHI HOKYIAIOT PEKJIaMy y
'), u eit BBIPOJIHO CHUBWUTH IIEHY J0 yPOBHs Py, 4T00bI TIOTy9aTh 7y = (P, — 1) -5 >0

PaccmoTrpuMm Takme mapbl 1eH, B KOTOPbIX P, = P, > 2: B TakoM cjydae (PUPMbI JIe/IAT
KJINEHTOB MOPOBHY, HO, HanpuMep, dpupme f MokeT ObITH BBHITOJHO HA3HAYUTD IIEHY HUKE
U «IIOJIy9UTh» BCEX KJIMEHTOB. Paccmorpum, npu Kakux 3uadenusax P, 3to Bepno. [lyctb
usHadaabio P, = P. = P, m, = (P — 1) - 5. Ilocie ymenbinenus nenst 9: 7, = (P — 2) - 10

(P—-1)-5<(P—-2)-10
P>3

CrenoBaTeibHO, TIAPHI 1IEH, B KOTOPBIX P, = P, > 3 He sBISI0TCS PABHOBECUSIMU.

Ocrasocs pacemorpersd 3uadenus 1en (Py; P.) = (2;2), (3;3) u3 BapuaHToB, IJie IEeHbI
pasubl u (Py; P.) = (2;3), (1;2), Bapuanr (Py; P.) = (1;2) He siBjisieTcsi pABHOBECHBIM, TaK
Kak 91 BBITOJHO yBEJIUYUTD IIeHY JI0 2 U MOJYHYUTh MOJIOKUATEIbHYIO IPUOLLID.

1. (2;2), ms =5, m =0



[IpubbLie dupmbr [ He MOXKET CTATH MOJIOKUTEBHON: €C/In OHA YMEHBIIHUT IEHY, TO
Oymet nostydaTs 1, < 0, ecam yBeaudauT — Oyjier mosaydars 0, IOTOMY YTO BCE KJIMEHTBI
OyIyT MOKyNaTh pekjiamy y (pupMmbr 4.

Dupme ¢ TOKE HEBBITOJHO OTKJIOHATHCSI: €l HEBBITOJHO YMEHbIIATH IEHY (J/10Ka3a-
HO paHee), a €CJIM OHA €e YBEJMIHT, TO MOTEPSeT BCeX KJIMEHTOB, MPHOBLIb CTAHET
nysteBoit. Cire1oBaTEIbHO, 9T TOUKA — PABHOBECHE

2. (23), 1, =10, 7. =0

@upme ¢ HEBBINOJHO yMEHBINATH IeHY (ee HpUObLIL CTAHET HYJIEBOM), a ecjii OHa
YBEJIMIHT TIeHY, TO IpUbbLIb ocTaHeTcs HensMerHo. Ceitaac eé mpubbLib: 10-(2—1) =
10, a mocsie yBesmdenust menbl 10 3: 5 - (3 — 1) = 10. Ecan ke HasHauuTh TIEeHY eImé
BBIIIE, TO TPUOBLIL OyeT HyaeBoil. Pupme H 6e3pazaInydHO, OTKIOHATHCS WA HET.

Qupme [' anasiornvano: ecm ona noctaBuT P, = 2 wiau P, > 3, To npuObLIb HEe U3Me-
HUATCA W OCTAHETCs HYJIeBOi, ecaun P, < 2, To npuObLIbL cTaHeT oTpunarebHoil. Tak
Kak obenm pupMaM 6e3pas3TuIHO, OTKJIOHATHCS WM HET, 9Ta TOUYKA TOXKE ABJISI€TCS
paBHOBECHEM

3. (3;3), 1y =10, 1 =5

Hu onHoit u3 pupM HEBBITOIHO yBEJMYIUBATH IEHY (TOT/(a TPUOLLIbL 3TOI GUPMBI CTa-
Her HyJ1eBoit ). Hu oiHO# 13 (hupM HEBBITOJIHO €€ YMEHBIIATh, TaK KaK IPUOBLIb (DUPMBI
4 or monmkenuu 1eHbl Ha 1 HEe U3MEHUTCH, a MPHU OOJILIIEM TOHUZKEHUU CTAaHET OT-
pHUIIATE/IHLHO, & IMPU YMEHbIIeHnn 1eHbl (pupmoii ' e€ mpubblb craneT HysaeBoil uin
orpuraresbHoit. Crre/oBaTeIbHO, 9Ta TOUKA — PABHOBECHE

Kpurepun:

ObparuTe BHUMaHUE, 9TO CyIIECTBYeT OOJIBINOE KOJMIECTBO aJbTepHATUBHBIX PEIEHUIA.
N3 1100010 13 TaKuX peleHuii JI0KHO CJIeI0BATh, YTO HANJIEHHBIH OTBET MOAXOIUT U Y10~
BJIETBOPSET YCJOBUIO PABHOBECHUS, & BCE OCTAJILHbIE TOUYKU — HET.

O1HO U3 TUNWYHBIX PENIeHUil MOXKeT OBITh pellleHne dYepe3 MOUCK JIMHWI peakinii —
ONTUMAJILHBIX II€H B 3aBHCHMOCTH OT II€H KOHKypeHTa. B 3ToMm ciydae KaxKjIas U3 JIBYX
JINHUI peakiinii BBIIUCAHHAs BEPHO OlleHMBaeTcsd B 4 Oajia U e€ BepHbI BBIBOJ ellé B 4
OaJia, a IMOUCK UX IepecedeHus: B 4 Oasna. Kaxkigasa ommbka mrpadyercsd B 2 basia, a
Jlajiee paboTa MPOBEPSIETCS € YIETOM OIMTUOK.

BeprIe JIMHUN peaKINNn:

Pr—1, eciim Pr > 3
{P[‘,PF - 1}, ecJim P[* =3

Pg =
P[*, €CJIn Pp =2
[1;4+00), ecim Pr < 2
Pg —1, ectu Pg > 4
{P;[,PH—l}, eCJ'[I/IP;[:4
Pr=

Pg, ectu Pg =3
[2; +00), ecimn Pg < 3

Kpurepun s pernenust, mIpuBeJIEHHOTO BbIIIIE:



+1 6aJst - 3a ynomunanue, aro P, > 1, P, > 2 B paBHOBecHH.
+3 b6aJsita - 3a J0Ka3aTe/bCTBO, UTO Py = P, > 3 He dABJIseTcs PABHOBECHEM.
+3 b6aJsuta - 3a JI0Ka3aTeIbCTBO, YTO Py > P, < 2 He d9BJIsieTCsi PABHOBECUEM.

+3 b6aJsta - 3a jokazaresbeTrBo, Uto Py > P, > 2 u P, > 3 > P, = 2 He gaBisgercs
PaBHOBECHEM.

+4 GaJsta - 3a BepHO BBINCAHHOE paBHOBecHe (2;3).
+2 GaJsia - 3a BepHO BbIUCAHHOE paBHOBecue (3;3).
+1 6aJL - 3a BepHO BBIIIICAHHOE paBHOBecHe (2;2).

+3 Gajta - 3a JI0Ka3aTe/IbCTBO, UTO HailJleHHbIe TOYKU paBHOBECHBIE, 110 1 Oa/uty 3a
JI0Ka3aTeJIbCTBO KaxKJ0r0 U3 TPEX paBHOBECUIA.

Hmozo 3a 3adavy He Gosiee 20 H6aJLIOB.

Maxcumym 3a wacmo paszeeprymouvim omeemom — 60 6anioB

Bcero 3a pabory makcumyMm — 100 6assioB.



